
บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะหขอมลู 

  
การศึกษาปจจยัสวนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสถานบันเทิง 

ในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหมในคร้ังนี ้เก็บรวบรวมขอมูลและแสดงผลการวิเคราะหขอมูล โดยใช
ขอมูลจากการเก็บแบบสอบถามจากกลุมตัวอยาง จํานวน 300 ชุด  และนําขอมูลท่ีไดมาวิเคราะห
และแปลผล สามารถนําเสนอผลการวิเคราะหขอมูล โดยแบงผลการศึกษาออกเปน 5 สวน ดังนี ้

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถามมีเร่ือง เพศ อายุ สถานภาพ การศึกษา อาชีพ 
รายไดตอเดือน จังหวัดท่ีพกัอาศัย ระยะเวลาในการทํางาน และประเภทของสถานบันเทิงท่ีชอบใช
บริการ (ตารางท่ี 1 – ตารางท่ี 9 ) 

สวนท่ี 2  ขอมูลพฤติกรรมของผูบริโภคในการใชบริการสถานบันเทิง ในอําเภอเมือง 
จังหวดัเชียงใหม ไดแก ความถ่ีในการใชบริการ วันท่ีมาใชบริการ คาใชจายในการใชบริการตอคร้ัง 
ชวงเวลาท่ีเร่ิมมาใชบริการ วตัถุประสงคท่ีมาใชบริการ จาํนวนคนท่ีมาใชบริการในแตละคร้ัง  ส่ือท่ี
มีอิทธิพลตอการใชบริการสถานบันเทิง ระยะเวลาท่ีมาใชบริการตอคร้ัง  ความรูสึกหลังจากการใช
บริการแตละครั้ง พื้นท่ีบริเวณท่ีชอบ การกลับมาใชบริการอีกคร้ัง (ตาราง ท่ี 10– ตารางท่ี 20) 
 สวนท่ี 3 ขอมูลปจจัยสวนประสมการตลาดบริการที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสถาน
บันเทิง ในอําเภอเมือง จงัหวดัเชียงใหม (ตารางท่ี 21 – ตารางท่ี 28) 

สวนท่ี 4 ขอมูลปญหาท่ีพบจากการใชบริการสถานบันเทิง ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหม 
(ตารางท่ี 29 – ตารางท่ี 35) 
 สวนท่ี 5 ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสถานบันเทิง 
ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหม จําแนกตามเพศ อายุ การศึกษา รายไดตอเดือน (ตารางท่ี 36 – ตาราง
ท่ี 63) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตาราง 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 191 63.7 
หญิง 109 36.3 

รวม 300 100.0 
  

จากตาราง 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ เปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 63.7 เปนเพศ
หญิง คิดเปนรอยละ 36.3  

 

ตาราง 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
20 – 24 ป        132 44.0 
25 – 29 ป        67 22.3 
30 – 34 ป         59 19.7 
35 ปข้ึนไป 42 14.0 

รวม 300 100.0 
  

จากตาราง 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 20 – 24 ป มากท่ีสุด รอยละ 44.0 รองลงมา
อายุ 25 – 29 ป รอยละ 22.3 และ อายุ 30 – 34 ป รอยละ 19.7  
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ตาราง 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 
สมรส/อยูดวยกัน 
หมาย/หยาราง/แยกกันอยู 

231 
61 
8 

77.0 
20.3 
  2.7 

รวม 300 100.0 
  

จากตาราง 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพโสด มากท่ีสุด รอยละ 77.0 รองลงมา
สมรส/อยูดวยกัน รอยละ 20.3 และหมาย/หยาราง/แยกกนัอยู รอยละ 2.7  
 
ตาราง 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา จํานวน รอยละ 
มัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา 
มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา 
อนุปริญญา ปวส. หรือเทียบเทา 
ปริญญาตรี 
สูงกวาปริญญาตรี 

3 
18 
29 
204 
46 

 1.0 
 6.0 
 9.7 
68.0 
 15.3 

รวม 300 100.0 
  

จากตาราง 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุดมีการศึกษาระดับปริญญาตรี รอย
ละ 68.0 รองลงมา สูงกวาปริญญาตรี รอยละ 15.3 ระดับอนุปริญญา ปวส. หรือเทียบเทา รอยละ 9.7 
ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา รอยละ 6.0 สวนระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา 
รอยละ 1.0  
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ตาราง 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักศึกษา  
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
ลูกจาง/พนักงานบริษัทเอกชน 
ธุรกิจสวนตัว 
ไมมีอาชีพ/ไมทํางาน/วางงาน 

128 
28 
96 
44 
4 

42.7 
 9.3 
32.0 
 14.7 
  1.3 

รวม 300 100.0 
  

จากตาราง 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนนักศึกษา รอยละ 42.7 รองลงมา
อาชีพลูกจาง/พนักงานบริษทัเอกชน รอยละ 32.0 อาชีพธุรกิจสวนตัว รอยละ 14.7 อาชีพรับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ รอยละ 9.3 และไมมีอาชีพ/ไมทํางาน/วางงาน รอยละ 1.3  
 
ตาราง 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 5,000 บาท 
5,000 – 10,000 บาท 
10,001 – 15,000 บาท  
15,001 – 20,000 บาท 
20,001 – 25,000 บาท 
มากกวา 25,000 บาท 

75 
97 
31 
44 
30 
23 

25.0 
32.3 
10.3 
14.7 
10.0 
7.7 

รวม 300 100.0 
 

จากตาราง 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 บาทตอเดือน มาก
ท่ีสุด รอยละ 32.3 รองลงมา รายไดตํ่ากวา 5,000 บาทตอเดือน รอยละ 25.0 รายไดตอเดือน 15,001 – 
20,000 บาท รอยละ 14.7 รายไดตอเดือน 10,001 – 15,000 บาท รอยละ 10.3 รายไดตอเดือน 20,001 
– 25,000 บาท รอยละ 10.0 และรายไดตอเดอืน มากกวา 25,000 บาท รอยละ 7.7  
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ตาราง 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามที่พักอาศัย 
 

ท่ีพักอาศัย จํานวน รอยละ 
จังหวดัเชียงใหม อําเภอเมือง 
จังหวดัเชียงใหม อําเภออ่ืนๆ 

264 
36 

88.0 
12.0 

รวม 300 100.0 
  

จากตาราง 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุดพักอาศัยอยูในอําเภอเมือง จังหวดั
เชียงใหม รอยละ 88.0 รองลงมาอําเภออ่ืนๆในจังหวัดเชียงใหม รอยละ 12.0  
 
ตาราง 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาในการทํางาน 
 

ระยะเวลาในการทํางาน จํานวน รอยละ 
ยังไมไดทํางาน/เรียนอยู 
ทํางานนอยกวา 10 ป 
ทํางานมากกวา 10 ป 

132 
94 
74 

44.0 
31.3 
24.7 

รวม 300 100.0 
 

จากตาราง 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ยังไมไดทํางานหรือเรียนอยู รอยละ 44.0 
รองลงมา ทํางานมาแลวนอยกวา 10 ป รอยละ 31.3 และทํางานมาแลวมากกวา 10  ป รอยละ 24.7  
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ตาราง 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของสถานบันเทิงท่ี
ชอบใชบริการ 
 

ประเภทของสถานบันเทิง จํานวน รอยละ 
Pub & Restaurant 
ดิสโกเทค 
รานคาราโอเกะ 
รานท่ีเปดเพลงโดยไมมีวงดนตรี 

230 
80 
105 
104 

76.7 
26.7 
35.0 
34.7 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 300 ราย 
 
 จากตาราง 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ชอบใชบริการ Pub & Restaurant มากท่ีสุด รอยละ 
76.7 รองลงมา รานคาราโอเกะ รอยละ 35.0 และรานท่ีเปดเพลงโดยไมมีวงดนตรี รอยละ 34.7 
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สวนท่ี 2  ขอมูลพฤติกรรมของผูบริโภคในการใชบริการสถานบันเทิง ในอําเภอเมือง จังหวัด
เชียงใหม 
 
ตาราง 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการใชบริการ 
 

ความถ่ีในการใชบริการ จํานวน รอยละ 
ไมแนนอน 
นอยกวา 1 คร้ังตอเดือน   
1 คร้ังตอเดือน   
2 คร้ังตอเดือน 
1 คร้ัง/สัปดาห 
2 คร้ัง/สัปดาห 
3 คร้ัง/สัปดาห 
4 คร้ัง/สัปดาห 
มากกวา 4 คร้ัง/สัปดาห 

15 
25 
30 
15 
108 
 51 
16 
31 
9 

  5.0 
  8.3 
10.0 
  5.0 
36.0 
17.0 
  5.4 
10.3 
  3.0 

รวม 300 100.0 
  

จากตาราง 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการใชบริการ 1 คร้ังตอสัปดาห มาก
ท่ีสุด รอยละ 36.0 รองลงมา 2 คร้ังตอสัปดาห   รอยละ 17.0  และ 4 คร้ังตอสัปดาห  รอยละ 10.3 
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ตาราง 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวันท่ีมาใชบริการ 
 

วันท่ีมาใชบริการ จํานวน รอยละ 
วันจนัทร-วันพฤหัสบดี 
วันศุกร 
วันเสาร 
วันอาทิตย 
วันหยุดนักขัตฤกษ 
ไมแนนอน 

33 
121 
86 
9 
19 
32 

11.0 
40.3 
28.7 
  3.0 
  6.3 
10.7 

รวม 300 100.0 
 
 จากตาราง 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญวันท่ีมาใชบริการ คือวันศุกร รอยละ 
40.3 และวนัเสาร   รอยละ 28.7  
 
ตาราง 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการใชบริการ
ตอคร้ัง 
 

คาใชจายในการใชบริการตอคร้ัง จํานวน รอยละ 
นอยกวา 500 บาท 
500-1,000 บาท 
1,001 -1,500 บาท 
1,501 - 2,000 บาท 
มากกวา 2,000 บาท 

128 
125 
18 
21 
8 

42.7 
41.7 
6.0 
7.0 
2.7 

รวม 300 100.0 
 
 จากตาราง 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาใชจายในการใชบริการตอคร้ัง นอยกวา 500
บาท มากท่ีสุด รอยละ 42.7 และ500 – 1,000 บาท รอยละ 41.7  
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ตาราง 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาท่ีเร่ิมมาใชบริการ 
 

ชวงเวลาท่ีเร่ิมมาใชบริการ จํานวน รอยละ 
กอนเวลา 18.00 น. 
18.00 น. – 20.00 น. 
20.01 น. – 22.00 น. 
22.01 น. – เท่ียงคืน 
หลังเท่ียงคืน 
ไมแนนอน 

16 
56 
127 
93 
6 
2 

5.3 
18.7 
42.3 
31.0 
2.0 
0.7 

รวม 300 100.0 
 
 จากตาราง 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชวงเวลาท่ีเร่ิมมาใชบริการ คือ 20.01 น. 
– 22.00 น. รอยละ 42.3 รองลงมา 22.01 น. – เท่ียงคืน รอยละ 31.0 และ 18.00 น. – 20.00 น. รอยละ 
18.7 
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ตาราง 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงคท่ีมาใชบริการ 
 

วัตถุประสงคท่ีมาใชบริการ จํานวน รอยละ 
ชอบเท่ียวกลางคืน 
พักผอนหยอนใจ 
งานเล้ียงฉลองในโอกาสสําคัญๆ 
ผอนคลายความเครียด   
ตองการหาเพือ่นใหม 
เพื่อความสนุกสนาน 
ตองการพบปะเพื่อนฝูง 
มีบุคคลอ่ืนแนะนํา 
เล้ียงรับรองแขก/ลูกคา/เพื่อน 

33 
186 
163 
176 
37 
172 
190 
22 
91 

11.0 
62.0 
54.3 
58.7 
12.3 
57.3 
63.3 
7.3 
30.3 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 300 ราย 
 
 จากตาราง 14 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีวัตถุประสงคท่ีมาใชบริการสถานบันเทิงเพื่อ
ตองการพบปะเพื่อนฝูง รอยละ 63.3 รองลงมา พักผอนหยอนใจ รอยละ 62.0 และผอนคลาย
ความเครียด รอยละ 58.7  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
23 

ตาราง 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนคนท่ีมาใชบริการใน
แตละคร้ัง 
 

จํานวนคนท่ีมาใชบริการในแตละคร้ัง จํานวน รอยละ 
คนเดียว 
2-3 คน 
4-6 คน 
มากกวา 6 คน 
ไมแนนอน 

1 
80 
117 
30 
72 

0.3 
26.7 
39.0 
10.0 
24.0 

รวม 300 100.0 
 
 จากตาราง 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ จะมาใชบริการแตละคร้ัง 4-6 คน รอย
ละ 39.0 รองลงมา 2-3 คน รอยละ 26.7 และไมแนนอน รอยละ 24.0 
 
ตาราง 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสื่อท่ีมีอิทธิพลตอการใช
บริการ 
 

ส่ือท่ีมีอิทธิพลตอการใชบริการ จํานวน รอยละ 
เพื่อน 
ใบปลิว 
หนังสือพิมพ 
อินเตอรเน็ต 
วิทย ุ
ปายโฆษณากลางแจง,ปายผา 
โปสเตอรท่ีติดตามสถานท่ีตางๆ 

270 
29 
9 
17 
35 
50 
54 

94.1 
10.1 
3.1 
5.9 
12.2 
17.4 
18.8 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 300 ราย 
 
 จากตาราง 16 ผูตอบแบบสอบถามเกือบท้ังหมดไปใชบริการสถานบันเทิงเพราะเพื่อน รอย
ละ 94.1 รองลงมา โปสเตอรท่ีติดตามสถานท่ีตางๆ รอยละ 18.8 และปายโฆษณากลางแจง,ปายผา 
รอยละ 17.4 
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ตาราง 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาท่ีมาใชบริการ
บริการสถานบันเทิงตอคร้ัง 
 

ระยะเวลาท่ีมาใชบริการบริการ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ช่ัวโมง 
1-2 ช่ัวโมง 
3-4 ช่ัวโมง 
มากกวา 4 ช่ัวโมง 

10 
60 
187 
43 

3.3 
20.0 
62.3 
14.3 

รวม 300 100.0 
  
 จากตาราง 17 พบวาผูตอบแบบสอบถาม จํานวนมากท่ีสุด ใชบริการสถานบันเทิงตอคร้ัง 3-
4 ช่ัวโมง รอยละ 62.3 รองลงมา 1-2 ช่ัวโมง รอยละ 20.0 และมากกวา 4 ช่ัวโมง รอยละ 14.3 
 
ตาราง 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูสึกหลังจากการใช
บริการแตละครั้ง 
 

ความรูสึกหลังจากการใชบริการ จํานวน รอยละ 
รูสึกดีข้ึน 
รูสึกเฉยๆ 
รูสึกแยลง 

141 
146 
13 

47.0 
48.7 
4.3 

รวม 300 100.0 
  
 จากตาราง 18 พบวาผูตอบแบบสอบถาม รูสึกเฉยๆและรูสึกดีข้ึน หลังจากการใชบริการแต
ละคร้ัง ใกลเคียงกัน รอยละ 48.7 และ 47.0   
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ตาราง 19 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามพื้นท่ีบริเวณท่ีชอบ 
 

พื้นท่ีบริเวณท่ีชอบ จํานวน รอยละ 
บริเวณหนาเวที 
บริเวณท่ีโลง 
หนาเคานเตอรบาร 
บริเวณท่ีมีบรรยากาศดี เชน ริมแมน้ํา, บริเวณท่ี 
มีทิวทัศนด ี
บริเวณท่ีลับตาคน/มุมเงียบๆไมพลุกพลาน 
บริเวณในหองแอร 

42 
45 
20 
147 

 
24 
22 

14.0 
15.0 
  6.7 
49.0 

 
  8.0 
  7.3 

รวม 300 100.0 
 

 จากตาราง 19 พบวาผูตอบแบบสอบถาม จํานวนมากท่ีสุด ชอบท่ีจะอยูในพื้นท่ีบริเวณท่ีมี
บรรยากาศดี เชน ริมแมน้ํา บริเวณท่ีมีทิวทัศนดี รอยละ 49.0 รองลงมาบริเวณท่ีโลง รอยละ 15.0 
และบริเวณหนาเวที รอยละ 14.0 
 
ตาราง 20 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการกลับมาใชบริการอีกคร้ัง 
 

การกลับมาใชบริการอีกคร้ัง จํานวน รอยละ 
อยากกลับมาอีก 
ไมอยากกลับมาอีก 
ไมแนใจ 

169 
3 

128 

56.3 
1.0 
42.7 

รวม 300 100.0 
 

 จากตาราง 20 พบวาผูตอบแบบสอบถาม อยากกลับมาใชบริการสถานบันเทิงอีก จํานวน
มากท่ีสุด รอยละ 56.3 และไมแนใจ รอยละ 42.7 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3 ขอมูลปจจัยสวนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสถานบันเทิง ใน
อําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม 
 
ตาราง 21 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

รสชาติของอาหาร 96 
(32.0) 

144 
(48.0) 

45 
(15.0) 

5 
(1.7) 

10 
(3.3) 

4.04 
(มาก) 

6 

ความสะอาดของอาหาร 111 
(37.0) 

150 
(50.0) 

32 
(10.7) 

4 
(1.3) 

3 
(1.0) 

4.21 
(มาก) 

2 

ความหลากหลายของอาหาร 50 
(16.7) 

164 
(54.7) 

72 
(24.0) 

6 
(2.0) 

8 
(2.6) 

3.81 
(มาก) 

9 

รสชาติของเครื่องด่ืม 78 
(26.0) 

123 
(41.0) 

82 
(27.3) 

13 
(4.3) 

4 
(1.4) 

3.86 
(มาก) 

7 

ความหลากหลายของ
เครื่องด่ืม 

63 
(21.1) 

127 
(42.3) 

78 
(26.0) 

25 
(8.3) 

7 
(2.3) 

3.71 
(มาก) 

10 

การมีเมนูพิเศษท่ีไมคอยจะมี
จําหนายในรานอื่น 

42 
(14.0) 

115 
(38.3) 

102 
(34.0) 

23 
(7.7) 

18 
(6.0) 

3.47 
(นอย) 

12 

การมีเมนูใหมนําเสนอ 45 
(15.0) 

114 
(38.0) 

98 
(32.7) 

24 
(8.0) 

19 
(6.3) 

3.47 
(นอย) 

12 

ความสะอาดของภาชนะ/
อุปกรณ 

132 
(44.0) 

141 
(47.0) 

22 
(7.4) 

4 
(1.3) 

1 
(0.3) 

4.33 
(มาก) 

1 

ความมีช่ือเสียงของราน 50 
(16.7) 

181 
(60.3) 

50 
(16.7) 

7 
(2.3) 

12 
(4.0) 

3.83 
(มาก) 

8 

ความมีภาพลักษณที่ดีของ
ราน 

71 
(23.7) 

192 
(64.0) 

27 
(9.0) 

7 
(2.3) 

3 
(1.0) 

4.07 
(มาก) 

5 

คนอื่นๆที่มาเที่ยวที่รานมี
จํานวนมาก 

63 
(21.0) 

107 
(35.7) 

101 
(33.7) 

12 
(4.0) 

17 
(5.6) 

3.62 
(มาก) 

11 

แนวเพลง/ดนตรี 126 
(42.0) 

121 
(40.3) 

35 
(11.7) 

8 
(2.7) 

10 
(3.3) 

4.15 
(มาก) 

4 
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ตาราง 21 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ (ตอ) 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

ความไพเราะของดนตรี 123 
(41.0) 

130 
(43.4) 

31 
(10.3) 

9 
(3.0) 

7 
(2.3) 

4.18 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 3.90 
(มาก) 

 

 
 จากตาราง 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยู
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.90) และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณ (คาเฉลี่ย 
4.33)  รองลงมา ความสะอาดของอาหาร (คาเฉล่ีย 4.21) ความไพเราะของดนตรี (คาเฉล่ีย 4.18) 
แนวเพลง/ดนตรี (คาเฉล่ีย 4.15) ความมีภาพลักษณท่ีดีของราน (คาเฉล่ีย 4.07)  รสชาติของอาหาร 
(คาเฉล่ีย 4.04) รสชาติของเคร่ืองดื่ม (คาเฉล่ีย 3.86) ความมีช่ือเสียงของราน (คาเฉล่ีย 3.83) ความ
หลากหลายของอาหาร (คาเฉลี่ย 3.81)  ความหลากหลายของเคร่ืองดื่ม (คาเฉล่ีย 3.71) คนอ่ืนๆท่ีมา
เท่ียวท่ีรานมีจาํนวนมาก (คาเฉล่ีย 3.62)  และใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย ในเร่ือง 
การมีเมนูพิเศษท่ีไมคอยจะมีจําหนายในรานอ่ืน และการมีเมนูใหมนําเสนอ (คาเฉล่ีย 3.47) เทากัน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
28 

ตาราง 22 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคา 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

 
ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

มีเมนูที่บอกราคาชัดเจน 127 
(42.3) 

125 
(41.7) 

39 
(13.0) 

8 
(2.7) 

1 
(0.3) 

4.23 
(มาก) 

1 

ราคาอาหาร 110 
(36.7) 

141 
(47.0) 

38 
(12.6) 

6 
(2.0) 

5 
(1.7) 

4.15 
(มาก) 

2 

ราคาเครื่องด่ืมแอลกอฮอล  106 
(35.3) 

118 
(39.4) 

57 
(19.0) 

12 
(4.0) 

7 
(2.3) 

4.01 
(มาก) 

4 

ราคามิกเซอร  111 
(37.0) 

108 
(36.0) 

65 
(21.7) 

9 
(3.0) 

7 
(2.3) 

4.02 
(มาก) 

3 

ราคาคาบริการพิเศษ  97 
(32.3) 

110 
(36.7) 

55 
(18.3) 

11 
(3.7) 

27 
(9.0) 

3.80 
(มาก) 

5 

สามารถชําระไดดวยบัตร
เครดิต 

51 
(17.0) 

69 
(23.0) 

107 
(35.7) 

24 
(8.0) 

49 
(16.3) 

3.16 
(นอย) 

6 

คาเฉล่ียรวม 3.90 
(มาก) 

 

 
 จากตาราง 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.90) และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ มีเมนูท่ีบอกราคาชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.23)  
รองลงมา ราคาอาหาร (คาเฉล่ีย 4.15) ราคามิกเซอร (คาเฉล่ีย 4.02) ราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอล 
(คาเฉล่ีย 4.04) ราคาคาบริการพิเศษ (คาเฉล่ีย 3.80) และใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย 
ในเร่ือง สามารถชําระไดดวยบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.16)  
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ตาราง 23 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

 
ปจจัยดานชองทาง 
การจัดจําหนาย 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

ที่ต้ังของรานสะดวกตอการ
เดินทาง 

132 
(44.0) 

128 
(42.7) 

28 
(9.3) 

7 
(2.3) 

5 
(1.7) 

4.25 
(มาก) 

1 

ที่ต้ังของรานอยูใกลที่พัก 60 
(20.0) 

111 
(37.0) 

92 
(30.7) 

22 
(7.3) 

15 
(5.0) 

3.60 
(มาก) 

4 

ที่ต้ังของรานอยูใกลที่
ทํางาน/เรียน 

37 
(12.3) 

118 
(39.3) 

104 
(34.7) 

24 
(8.0) 

17 
(5.7) 

3.45 
(นอย) 

5 

ที่ต้ังของรานหางาย 60 
(26.7) 

146 
(46.7) 

52 
(17.3) 

12 
(4.0) 

10 
(3.3) 

3.91 
(มาก) 

2 

อยูใกลแหลงชุมชน 41 
(13.7) 

102 
(34.0) 

107 
(35.6) 

27 
(9.0) 

23 
(7.7) 

3.37 
(นอย) 

7 

มีสิ่งอํานวยความสะดวก (รถ
รับ-สง,โทรศัพทสาธารณะ) 

62 
(20.7) 

86 
(28.6) 

94 
(31.3) 

32 
(10.7) 

26 
(8.7) 

3.42 
(นอย) 

6 

ระยะเวลาการเปด-ปดของ
ราน 

66 
(22.0) 

138 
(46.0) 

65 
(21.7) 

15 
(5.0) 

16 
(5.3) 

3.74 
(มาก) 

3 

บริการจองลวงหนาทาง
โทรศัพท 

33 
(11.0) 

124 
(41.3) 

106 
(35.4) 

18 
(6.0) 

19 
(6.3) 

3.45 
(นอย) 

5 

คาเฉล่ียรวม 3.65 
(มาก) 
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จากตาราง 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.65) และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอยพบวา 
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดบั คือ ท่ีต้ังของรานสะดวก
ตอการเดินทาง (คาเฉล่ีย 4.25)  รองลงมา ท่ีต้ังของรานหางาย (คาเฉล่ีย 3.91) ระยะเวลาการเปด-ปด
ของราน (คาเฉล่ีย 3.74)  ท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีพัก (คาเฉล่ีย 3.60) และใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยู
ในระดบันอย ในเร่ืองท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีทํางาน/เรียน และบริการจองลวงหนาทางโทรศัพท 
(คาเฉล่ีย 3.45) เทากัน มีส่ิงอํานวยความสะดวก(รถรับ-สง,โทรศัพทสาธารณะ) (คาเฉลี่ย 3.40) และ
อยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.37) 
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ตาราง 24 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทาง
การตลาด 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

 
ปจจัยดานการสงเสริมทาง

การตลาด 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

การโฆษณาผานสื่อสิ่งพิมพ 
เชนใบปลิว,โปสเตอร 

45 
(15.0) 

89 
(29.7) 

110 
(36.6) 

30 
(10.0) 

26 
(8.7) 

3.32 
(นอย) 

11 

การโฆษณาผานปายตางๆ 
เชน คัตเอาท,ปายผา 

33 
(11.0) 

104 
(34.7) 

102 
(34.0) 

31 
(10.3) 

30 
(10.0) 

3.26 
(นอย) 

13 

การโฆษณาทางวิทยุ 27 
(9.0) 

77 
(25.7) 

112 
(40.7) 

43 
(14.3) 

31 
(10.3) 

3.09 
(นอย) 

14 

การโฆษณาทางหนังสือพิมพ 33 
(11.0) 

79 
(26.3) 

142 
(47.3) 

28 
(9.4) 

18 
(6.0) 

3.27 
(นอย) 

12 

การลดราคามิกเซอร  91 
(30.3) 

124 
(41.4) 

67 
(22.3) 

11 
(3.7) 

7 
(2.3) 

3.94 
(มาก) 

1 

การลดราคาเครื่องด่ืม
แอลกอฮอล  

100 
(33.3) 

108 
(36.0) 

57 
(19.0) 

11 
(3.7) 

24 
(8.0) 

3.83 
(มาก) 

3 

การสมัครเปนสมาชิกเพ่ือให
ไดรับสิทธิพิเศษตางๆ 

54 
(18.0) 

103 
(34.3) 

92 
(30.7) 

37 
(12.3) 

14 
(4.7) 

3.49 
(นอย) 

9 

การทําบัตรลดแจกใหกับ
ลูกคาประจํา 

73 
(24.3) 

124 
(41.4) 

65 
(21.7) 

25 
(8.3) 

13 
(4.3) 

3.73 
(มาก) 

6 

การลดราคาอาหาร 91 
(30.3) 

111 
(37.0) 

65 
(21.7) 

14 
(4.7) 

19 
(6.3) 

3.80 
(มาก) 

4 

การจัดคอนเสิรต 82 
(27.4) 

107 
(35.7) 

73 
(24.3) 

25 
(83) 

13 
(4.3) 

3.73 
(มาก) 

6 

Happy Hour เชน กอน3ทุม
เปดเหลา1 แถม1 

81 
(27.0) 

118 
(39.3) 

73 
(24.3) 

11 
(3.7) 

17 
(5.7) 

3.78 
(มาก) 

5 

การมีพนักงานแนะนําอาหาร
และเครื่องด่ืม (PG) 

84 
(28.0) 

106 
(35.3) 

76 
(25.3) 

12 
(4.0) 

22 
(7.4) 

3.73 
(มาก) 

6 

การแจกของพรีเมี่ยมหรือ
ของขวัญแกลูกคาในโอกาส
พิเศษตางๆ 

64 
(21.3) 

119 
(39.7) 

93 
(31.0) 

10 
(3.3) 

14 
(4.7) 

3.70 
(มาก) 

7 



  
32 

ตาราง 24 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทาง
การตลาด (ตอ) 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

 
ปจจัยดานการสงเสริมทาง

การตลาด 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

การมีการสะสมยอดเพื่อแลก
ของรางวัล 

62 
(20.7) 

94 
(31.3) 

101 
(33.7) 

24 
(8.0) 

19 
(6.3) 

3.52 
(มาก) 

8 

มีการชิงโชค ชิงรางวัล 55 
(18.3) 

93 
(31.0) 

102 
(34.0) 

29 
(9.7) 

21 
(7.0) 

3.44 
(นอย) 

10 

การใหสวนลดพิเศษใน
เทศกาลตางๆ 

95 
(31.7) 

117 
(39.0) 

59 
(19.6) 

17 
(5.7) 

12 
(4.0) 

3.89 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 3.60 
(มาก) 

 

 
จากตาราง 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทาง

การตลาดโดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.60) และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอยพบวา 
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดบั คือ การลดราคามิกเซอร 
(คาเฉล่ีย 3.94) รองลงมา การใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆ  (คาเฉล่ีย 3.89) การลดราคา
เคร่ืองดื่มแอลกอฮอล (คาเฉล่ีย 3.83) การลดราคาอาหาร (คาเฉล่ีย 3.80) Happy Hour เชน กอน3ทุม
เปดเหลา1 แถม1 (คาเฉล่ีย 3.78) การทําบัตรลดแจกใหกบัลูกคาประจํา การจัดคอนเสิรต และการมี
พนักงานแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่ม (PG) (คาเฉล่ีย 3.73) เทากัน การแจกของพรีเม่ียมหรือ
ของขวัญแกลูกคาในโอกาสพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 3.70) การมีการสะสมยอดเพื่อแลกของรางวัล 
(คาเฉล่ีย 3.52) และใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย ในเร่ือง การสมัครเปนสมาชิกเพื่อให
ไดรับสิทธิพิเศษตางๆ  (คาเฉล่ีย 3.49) มีการชิงโชค ชิงรางวัล (คาเฉลี่ย 3.44) การโฆษณาผานส่ือ
ส่ิงพิมพ เชนใบปลิว,โปสเตอร (คาเฉล่ีย 3.32) การโฆษณาทางหนังสือพิมพ  (คาเฉล่ีย 3.27) การ
โฆษณาผานปายตางๆ เชน คัตเอาท,ปายผา (คาเฉล่ีย 3.26) และการโฆษณาทางวิทยุ (คาเฉล่ีย 3.09) 
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ตาราง 25 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานบุคคล 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

 
ปจจัยดานบุคคล 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

พนักงานตอนรับมีความ
สุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มี
ความเปนกันเองกับลูกคา 

164 
(54.6) 

113 
(37.7) 

14 
(4.7) 

4 
(1.3) 

5 
(1.7) 

4.33 
(มาก) 

1 

พนักงานดูแลเอาใจใสเปน
อยางดี มีความกระตือรือรน 

160 
(53.4) 

108 
(36.0) 

24 
(8.0) 

4 
(1.3) 

4 
(1.3) 

4.25 
(มาก) 

3 

พนักงานใหบริการอยาง
ถูกตองและรวดเร็ว 

172 
(57.4) 

94 
(31.3) 

25 
(8.3) 

5 
(1.7) 

4 
(1.3) 

4.26 
(มาก) 

2 

พนักงานสามารถแนะนํา
อาหารและเครื่องด่ืมไดเปน
อยางดี 

113 
(37.7) 

139 
(46.3) 

37 
(12.3) 

5 
(1.7) 

6 
(2.0) 

4.03 
(มาก) 

5 

มีพนักงานใหบริการอยาง
เพียงพอ 

153 
(51.0) 

119 
(39.7) 

22 
(7.3) 

3 
(1.0) 

3 
(1.0) 

4.29 
(มาก) 

3 

พนักงานมีความสามารถใน
การแกไขปญหาของลูกคา 

123 
(41.0) 

126 
(42.0) 

37 
(12.3) 

8 
(2.7) 

6 
(2.0) 

4.11 
(มาก) 

4 

คาเฉล่ียรวม 4.32 
(มาก) 

 

 
จากตาราง 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคคล โดยรวมอยูใน

ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.32) และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยม
แจมใส มีความเปนกันเองกบัลูกคา (คาเฉล่ีย 4.42) รองลงมา พนักงานใหบริการอยางถูกตองและ
รวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.40) พนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยางดี มีความกระตือรือรน และพนักงาน
ใหบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.39) เทากัน พนกังานมีความสามารถในการแกไขปญหาของ
ลูกคา (คาเฉล่ีย 4.17) และพนักงานสามารถแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่มไดเปนอยางดี (คาเฉล่ีย 
4.16)  
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ตาราง 26 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

 
ปจจัยดานการสรางและ

นําเสนอลักษณะทางกายภาพ จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

ช่ือรานและสัญลักษณของ
รานจํางาย 

58 
(19.3) 

163 
(54.3) 

41 
(13.7) 

17 
(5.7) 

21 
(7.0) 

3.73 
(มาก) 

11 

เปดบริการมานานแลว 39 
(13.0) 

114 
(38.0) 

99 
(33.0) 

20 
(6.7) 

28 
(9.3) 

3.39 
(นอย) 

13 

ปายหนารานสวยงาม 
มองเห็นไดชัดเจน 

56 
(18.7) 

139 
(46.3) 

66 
(22.0) 

21 
(7.0) 

18 
(6.0) 

3.65 
(มาก) 

12 

การตกแตงภายนอกดู
สวยงาม ดูดี 

73 
(24.3) 

187 
(62.3) 

34 
(11.4) 

5 
(1.7) 

1 
(0.3) 

4.09 
(มาก) 

10 

การตกแตงภายในราน
สวยงาม 

94 
(31.3) 

175 
(58.3) 

24 
(8.0) 

5 
(1.7) 

2 
(0.7) 

4.18 
(มาก) 

8 

ความสะอาดของราน 144 
(48.0) 

120 
(40.0) 

29 
(9.7) 

4 
(1.3) 

3 
(1.0) 

4.33 
(มาก) 

4 

ภายในรานกวางขวาง โลง 
ไมอึดอัด 

143 
(47.6) 

124 
(41.3) 

20 
(6.7) 

11 
(3.7) 

2 
(0.7) 

4.32 
(มาก) 

5 

มีที่น่ังเพียงพอ 154 
(51.3) 

111 
(37.0) 

21 
(7.0) 

9 
(3.0) 

5 
(1.7) 

4.33 
(มาก) 

4 

บรรยากาศของรานเปน
กันเอง อบอุน 

132 
(44.0) 

117 
(39.0) 

37 
(12.3) 

9 
(3.0) 

5 
(1.7) 

4.21 
(มาก) 

7 

การจัดพ้ืนที่ภายในรานเปน
สัดสวน 

118 
(39.3) 

125 
(41.7) 

39 
(13.0) 

14 
(4.7) 

4 
(1.3) 

4.13 
(มาก) 

9 

ความปลอดภัยภายในราน 169 
(56.3) 

95 
(31.7) 

23 
(7.7) 

8 
(2.6) 

5 
(1.7) 

4.38 
(มาก) 

3 

มีระบบถายเทอากาศภายใน
ที่ดี 

168 
(56.0) 

101 
(33.7) 

20 
(6.6) 

5 
(1.7) 

6 
(2.0) 

4.40 
(มาก) 

2 

มีหองนํ้าสะอาด 183 
(61.0) 

84 
(28.0) 

21 
(7.0) 

5 
(1.7) 

7 
(2.3) 

4.44 
(มาก) 

1 
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ตาราง 26 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ (ตอ) 

 
ระดับความสําคัญ 

มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 
 

ปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

มีที่จอดรถสะดวกและ
เพียงพอ 

147 
(49.0) 

108 
(36.0) 

30 
(10.0) 

11 
(3.7) 

4 
(1.3) 

4.28 
(มาก) 

6 

คาเฉล่ียรวม 4.13 
(มาก) 

 

 
จากตาราง 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและ

นําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.13) และในรายละเอียดของแตละ
ปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ มี
หองน้ําสะอาด (คาเฉล่ีย 4.44) รองลงมา มีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.40) ความ
ปลอดภัยภายในราน (คาเฉล่ีย 4.38) ความสะอาดของรานและมีท่ีนั่งเพียงพอ (คาเฉลี่ย 4.27) เทากัน 
ภายในรานกวางขวาง โลง ไมอึดอัด (คาเฉลี่ย 4.32)  มีท่ีจอดรถสะดวกและเพยีงพอ (คาเฉล่ีย 4.28)  
บรรยากาศของรานเปนกนัเอง อบอุน (คาเฉล่ีย 4.21) การตกแตงภายในรานสวยงาม (คาเฉล่ีย 4.18) 
การจัดพืน้ท่ีภายในรานเปนสัดสวน (คาเฉล่ีย 4.13) การตกแตงภายนอกดูสวยงาม ดูดี   (คาเฉลี่ย 
4.09) ช่ือรานและสัญลักษณของรานจํางาย (คาเฉล่ีย 3.73) ปายหนารานสวยงาม มองเหน็ไดชัดเจน 
(คาเฉล่ีย 3.65) และใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย ในเรื่อง เปดบริการมานานแลว 
(คาเฉล่ีย 3.39) 
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ตาราง 27 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

 
ปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการ จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

การทักทายและตอนรับเมื่อ
เดินเขามาในราน 

86 
(28.7) 

158 
(52.6) 

49 
(16.3) 

2 
(0.7) 

5 
(1.7) 

4.06 
(มาก) 

5 

อาหารและเครื่องด่ืมไดรับ
อยางรวดเร็วและถูกตอง 

140 
(46.6) 

127 
(42.3) 

29 
(9.7) 

2 
(0.7) 

2 
(0.7) 

4.34 
(มาก) 

1 

สอบถามความพึงพอใจและ
ความตองการของลูกคา 

87 
(29.0) 

126 
(42.0) 

68 
(22.7) 

10 
(3.3) 

9 
(3.0) 

3.91 
(มาก) 

6 

มีการใหบริการอยางเสมอ
ภาค 

123 
(41.0) 

134 
(44.7) 

33 
(11.0) 

1 
(0.3) 

9 
(3.0) 

4.20 
(มาก) 

3 

พนักงานมีการทํางาน
รวมกันอยางมีระบบ 

119 
(39.7) 

128 
(42.6) 

44 
(14.7) 

4 
(1.3) 

5 
(1.7) 

4.17 
(มาก) 

4 

มีการคิดเงินที่รวดเร็วและ
ถูกตอง 

132 
(44.0) 

122 
(40.7) 

34 
(11.3) 

8 
(2.7) 

4 
(1.3) 

4.23 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 4.15 
(มาก) 

 

 
จากตาราง 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการโดยรวมอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 4.15) และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอยพบวา 
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดบั คือ อาหารและเคร่ืองดื่ม
ไดรับอยางรวดเร็วและถูกตอง (คาเฉล่ีย 4.34) รองลงมา มีการคิดเงินท่ีรวดเร็วและถูกตอง (คาเฉลี่ย 
4.23) มีการใหบริการอยางเสมอภาค (คาเฉล่ีย 4.20) พนักงานมีการทํางานรวมกนัอยางมีระบบ 
(คาเฉล่ีย 4.17) การทักทายและตอนรับเม่ือเดินเขามาในราน (คาเฉล่ีย 4.06) และสอบถามความพึง
พอใจและความตองการของลูกคา (คาเฉล่ีย 3.91)   
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ตาราง 28 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ีย ระดับ
ความสําคัญ 

ลําดับ 
ท่ี 

ดานผลิตภัณฑ 3.90 มาก 4 
ดานราคา 3.90 มาก 4 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 3.65 มาก 6 
ดานการสงเสริมทางการตลาด 3.60 มาก 7 
ดานบุคคล 4.32 มาก 1 
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 4.13 มาก 3 
ดานกระบวนการใหบริการ 4.15 มาก 2 
 

จากตาราง 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสถานบันเทิง ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหม มีคาเฉล่ีย
รวมอยูในระดบัมาก เรียงลําดับ คืออันดับแรก ไดแก ดานบุคคล (คาเฉล่ีย 4.32)  รองลงมา ดาน
กระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.15) ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 
4.13) ดานผลิตภัณฑและดานราคา  (คาเฉล่ีย 3.90) เทากัน ดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 
3.65)  ดานการสงเสริมทางการตลาด (คาเฉล่ีย 3.60)  ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4 ขอมูลปญหาท่ีพบจากการใชบริการสถานบันเทิง ในอําเภอเมือง จังหวัดเชยีงใหม 
 
ตาราง 29 แสดงจํานวนและรอยละของปญหาดานผลิตภณัฑ 
 

ปญหา ดานผลิตภัณฑ จํานวน รอยละ ลําดับ 
อาหารไมอรอย 140 48.4 1 
อาหารไมสะอาด 120 41.5 4 
อาหารไมหลากหลาย 91 31.5 6 
เคร่ืองดื่มไมหลากหลาย 57 19.7 9 
ภาชนะ/อุปกรณ ไมสะอาด 127 43.9 2 
รานไมมีช่ือเสียง 18 6.2 10 
ภาพลักษณของรานไมด ี 80 27.7 7 
มีคนมาเท่ียวนอย 74 25.6 8 
ไมชอบแนวเพลง/ดนตรี 121 41.9 3 
ดนตรีไมไพเราะ 101 34.9 5 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 300 ราย 
 
 จากตาราง 29 พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานผลิตภัณฑ จากการใชบริการสถาน
บันเทิง ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหม มากท่ีสุดคือ อาหารไมอรอย รอยละ 48.4 รองลงมา ภาชนะ/
อุปกรณ ไมสะอาด รอยละ 43.9 ไมชอบแนวเพลง/ดนตรี รอยละ 41.9 อาหารไมสะอาด รอยละ 41.5   
ดนตรีไมไพเราะ รอยละ 34.9 อาหารไมหลากหลาย รอยละ 31.5 ภาพลักษณของรานไมดี รอยละ 
27.7 มีคนมาเที่ยวนอย รอยละ 25.6  เคร่ืองดื่มไมหลากหลาย รอยละ 19.7 และรานไมมีช่ือเสียง  
รอยละ 6.2 
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ตาราง 30 แสดงจํานวนและรอยละของปญหาดานราคา 
 

ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ ลําดับ 
เมนูบอกราคาไมชัดเจน 124 42.3 3 
ราคาอาหารแพงเกินไป 171 58.4 2 
ราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอลแพงเกินไป 123 42.0 4 
ไมสามารถชําระดวยบัตรเครดิตได 43 14.7 6 
ราคามิกเซอรแพงเกนิไป 183 62.5 1 
ราคาคาบริการพิเศษแพงเกนิไป 109 37.2 5 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 300 ราย 
 
 จากตาราง 30 พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานราคา จากการใชบริการสถาน
บันเทิง ในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม มากท่ีสุดคือ ราคามิกเซอรแพงเกนิไป รอยละ 62.5 
รองลงมาราคาอาหารแพงเกนิไป รอยละ 58.4 เมนูบอกราคาไมชัดเจน รอยละ 42.3 ราคาเคร่ืองดื่ม
แอลกอฮอลแพงเกินไป รอยละ 42.0 ราคาคาบริการพิเศษแพงเกินไป รอยละ 37.2  และไมสามารถ
ชําระดวยบัตรเครดิตได รอยละ 14.7  
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ตาราง 31 แสดงจํานวนและรอยละของปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย 
 

ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย จํานวน รอยละ ลําดับ 
ท่ีต้ังของรานไมสะดวกตอการเดินทาง 94 40.7 1 

ท่ีต้ังของรานอยูไกลที่พกั 67 29.0 5 

ท่ีต้ังของรานอยูไกลที่ทํางาน/เรียน 46 19.9 6 

ท่ีต้ังของรานหายาก 92 39.8 2 

อยูไกลแหลงชุมชน 33 14.3 8 

ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก (รถรับ-สง,โทรศัพท
สาธารณะ) 

70 30.3 
 

3 
 

ระยะเวลาการเปด-ปดของรานไมมีความเหมาะสม 68 29.4 4 

  ไมมีบริการจองลวงหนาทางโทรศัพท 44 19.0 7 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 300 ราย 
 
 จากตาราง 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานชองทางการจดัจําหนาย จากการใช
บริการสถานบันเทิง ในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม มากท่ีสุดคือ ท่ีต้ังของรานไมสะดวกตอการ
เดินทาง รอยละ 40.7 รองลงมา ท่ีต้ังของรานหายาก รอยละ 39.8 ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก รอย
ละ 30.3  ระยะเวลาการเปด-ปดของรานไมมีความเหมาะสม รอยละ 29.4 ท่ีต้ังของรานอยูไกลที่พกั 
รอยละ 29.0 ท่ีต้ังของรานอยูไกลที่ทํางาน/เรียน รอยละ 19.9 ไมมีบริการจองลวงหนาทางโทรศัพท 
รอยละ 19.0 และอยูไกลแหลงชุมชน รอยละ 14.3  
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ตาราง 32 แสดงจํานวนและรอยละของปญหาดานการสงเสริมทางการตลาด 
 

ปญหาดานการสงเสริมทางการตลาด จํานวน รอยละ ลําดับ 
ไมมีโฆษณาผานส่ือตางๆ 63 23.7 7 
ไมมีการชิงโชค ชิงรางวัล 66 24.8 6 
ไมมีสวนลดใหสมาชิก 96 36.1 3 
ไมมีการใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆ 108 40.6 2 
ไมมีการแจกของขวัญแกลูกคาในโอกาสพเิศษตางๆ  51 19.2 8 
ไมมีการมีการสะสมยอดเพ่ือแลกของรางวลั 81 30.5 4 
ไมมีโปรแกรมสงเสริมการขาย เชน ลด แลก แจก แถม 115 43.2 1 
ไมมีพนักงานแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่ม (PG) 74 27.8 5 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 300 ราย 
 
 จากตาราง 32 พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานการสงเสริมทางการตลาด จากการ
ใชบริการสถานบันเทิง ในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม มากท่ีสุดคือ ไมมีโปรแกรมสงเสริมการขาย 
เชน ลด แลก แจก แถม รอยละ 43.2 รองลงมา ไมมีการใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆ รอยละ 
40.6 ไมมีสวนลดใหสมาชิก รอยละ 36.1 ไมมีการมีการสะสมยอดเพื่อแลกของรางวัล รอยละ 30.5  
ไมมีพนักงานแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่ม (PG) รอยละ 27.8 ไมมีการชิงโชค ชิงรางวัล รอยละ 24.8  
ไมมีโฆษณาผานส่ือตางๆ รอยละ 23.7 และไมมีการแจกของขวญัแกลูกคาในโอกาสพิเศษตางๆ 
รอยละ 19.2 
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ตาราง 33 แสดงจํานวนและรอยละของปญหาดานบุคคล 
 

ปญหาดานบุคคล จํานวน รอยละ ลําดับ 
พนักงานไมมีมารยาทและมนุษยสัมพนัธ 138 46.8 3 

พนักงานไมมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 160 54.2 1 

พนักงานไมมีการตอบสนองและเต็มใจในการ
ใหบริการ 

115 39.0 5 

พนักงานใหบริการผิดและชา 148 50.2 2 

พนักงานไมสามารถแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่มได 58 19.7 8 

พนักงานไมเอาใจใสลูกคา 100 33.9 6 

จํานวนพนกังานไมเพยีงพอในการใหบริการ 121 41.0 4 

พนักงานไมสามารถแกปญหาของลูกคาได 79 26.8 7 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 300 ราย 
 
 จากตาราง 33 พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานบุคคล จากการใชบริการสถาน
บันเทิง ในอําเภอเมือง จงัหวัดเชียงใหม มากท่ีสุดคือ พนักงานไมมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ รอยละ 54.2 รองลงมา พนักงานใหบริการผิดและชา รอยละ 50.2 พนักงานไมมีมารยาท
และมนษุยสัมพันธ รอยละ 46.8 จํานวนพนักงานไมเพียงพอในการใหบริการ รอยละ 41.0 พนักงาน
ไมมีการตอบสนองและเต็มใจในการใหบริการ รอยละ 39.0  พนักงานไมเอาใจใสลูกคา รอยละ 
33.9  พนักงานไมสามารถแกปญหาของลูกคาได รอยละ 26.8 และพนกังานไมสามารถแนะนํา
อาหารและเคร่ืองดื่มได รอยละ 19.7  
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ตาราง 34 แสดงจํานวนและรอยละของปญหาดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
 
ปญหาดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จํานวน รอยละ ลําดับ 
ช่ือรานและสัญลักษณของรานจํายาก 40 13.4 12 
ปายหนารานมองเห็นไมชัดเจน 75 25.2 11 
การตกแตงรานจัดพืน้ท่ีไมเหมาะสมกับบรรยากาศ 106 35.6 7 
รานไมสะอาด 137 46.0 6 
ภายในรานอึดอัด 168 56.4 3 
มีท่ีนั่งไมเพยีงพอ 140 47.0 5 
บรรยากาศในรานไมด ี 103 34.6 8 
การจัดพืน้ท่ีภายในรานไมเปนสัดสวน 84 28.2 10 
รานไมปลอดภัย 94 31.5 9 
ระบบถายเทอากาศไมด ี 144 48.3 4 
หองน้ําไมสะอาด 189 63.4 2 
ท่ีจอดรถไมสะดวกและไมเพียงพอ 200 67.1 1 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 300 ราย 
 
 จากตาราง 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ จากการใชบริการสถานบันเทิง ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหม มากท่ีสุดคือ ท่ีจอดรถไม
สะดวกและไมเพียงพอ รอยละ 67.1 รองลงมา หองน้าํไมสะอาด รอยละ 63.4 ภายในรานอึดอัด  
รอยละ 56.4 ระบบถายเทอากาศไมดี รอยละ 48.3  มีท่ีนั่งไมเพยีงพอ รอยละ 47.0 รานไมสะอาด 
รอยละ 46.0 การตกแตงรานจัดพื้นท่ีไมเหมาะสมกับบรรยากาศ รอยละ 35.6  บรรยากาศในรานไมดี 
รอยละ 34.6  รานไมปลอดภัย รอยละ 31.5  การจัดพืน้ท่ีภายในรานไมเปนสัดสวน รอยละ 28.2  
ปายหนารานมองเห็นไมชัดเจน รอยละ 25.2 และช่ือรานและสัญลักษณของรานจํายาก รอยละ 13.4  
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ตาราง 35 แสดงจํานวนและรอยละของปญหาดานกระบวนการใหบริการ 
 

ปญหาดานกระบวนการใหบริการ จํานวน รอยละ ลําดับ 
ไมมีพนักงานตอนรับเม่ือเดนิเขามาในราน 64 22.0 6 

มีความลาชาในการใหบริการ 205 70.4 1 

ระบบการทํางานไมมีความเปนมาตรฐาน 103 35.4 5 

การใหบริการไมเสมอภาค 117 40.2 4 

การเสิรฟอาหารและเคร่ืองดืม่ไมถูกตองครบถวน 
และชา 

142 48.8 2 

คิดเงินชาและไมถูกตอง 131 45.0 3 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 300 ราย 
 
 จากตาราง 35 พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานกระบวนการใหบริการ จากการใช
บริการสถานบันเทิง ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหม มากท่ีสุดคือ มีความลาชาในการใหบริการ 
 รอยละ 70.4 รองลงมา การเสิรฟอาหารและเคร่ืองดืม่ไมถูกตองครบถวนและชา รอยละ 48.8 
คิดเงินชาและไมถูกตอง รอยละ 45.0 การใหบริการไมเสมอภาค รอยละ 40.2  ระบบการทํางานไมมี
ความเปนมาตรฐาน รอยละ 35.4  และไมมีพนักงานตอนรับเม่ือเดินเขามาในราน รอยละ 22.0    
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สวนท่ี 5 ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลตอผูบริโภคในการเลือกใชสถานบันเทิง ในอําเภอ
เมือง จังหวัดเชียงใหม จําแนกตามเพศ อายุ การศึกษา รายไดตอเดือน   
 
ตาราง 36 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จาํแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

รสชาติของอาหาร 3.99 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

ความสะอาดของอาหาร 4.18 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

ความหลากหลายของอาหาร 3.77 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

รสชาติของเคร่ืองดื่ม 3.81 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ความหลากหลายของเคร่ืองดื่ม 3.65 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

การมีเมนูพิเศษท่ีไมคอยจะมีจําหนายในรานอ่ืน 3.47 
(นอย) 

3.46 
(นอย) 

3.47 
(นอย) 

การมีเมนูใหมนําเสนอ 3.42 
(นอย) 

3.56 
(มาก) 

3.47 
(นอย) 

ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณ 4.31 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ความมีช่ือเสียงของราน 3.73 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

ความมีภาพลักษณท่ีดีของราน 4.06 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 
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ตาราง 36 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จาํแนกตามเพศ (ตอ) 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คนอ่ืนๆท่ีมาเท่ียวท่ีรานมีจํานวนมาก 3.60 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

แนวเพลง/ดนตรี 4.15 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ความไพเราะของดนตรี 4.13 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.87 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 
จากตาราง 36 พบวาปจจยัดานผลิตภณัฑ ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญ

โดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.87)  และเพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ีย
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.97)   
 ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความ
สะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมา ความสะอาดของอาหารอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.18) และแนวเพลง/ดนตรีอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.15) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความ
สะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.36) รองลงมา ความไพเราะของดนตรีอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.26) และความสะอาดของอาหารอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.25) 
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ตาราง 37 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคา จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 

รวม 

 
 

ปจจัยดานราคา คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
มีเมนูท่ีบอกราคาชัดเจน 4.17 

(มาก) 

4.34 

(มาก) 

4.23 

(มาก) 

ราคาอาหาร 4.12 

(มาก) 

4.20 

(มาก) 

4.15 

(มาก) 

ราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอล  3.93 

(มาก) 

4.17 

(มาก) 

4.01 

(มาก) 

ราคามิกเซอร  3.95 

(มาก) 

4.16 

(มาก) 

4.02 

(มาก) 

ราคาคาบริการพิเศษ  3.90 

(มาก) 

3.62 

(มาก) 

3.80 

(มาก) 

สามารถชําระไดดวยบัตรเครดิต 3.02 

(นอย) 

3.41 

(นอย) 

3.16 

(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 3.85 

(มาก) 

3.98 

(มาก) 

3.90 

(มาก) 

 
จากตาราง 37 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญโดยรวมที่

มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.85)  และเพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.98)   

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีเมนูท่ีบอก
ราคาชัดเจนอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.17) รองลงมา ราคาอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.12) 
และราคามิกเซอรอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.95) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีเมนูท่ี
บอกราคาชัดเจนอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.34) รองลงมา ราคาอาหารอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.20) และราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.17) 
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ตาราง 38 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
รวม 

 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทาง 4.20 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีพกั 3.49 
(นอย) 

3.79 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

ท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีทํางาน/เรียน 3.38 
(นอย) 

3.57 
(มาก) 

3.45 
(นอย) 

ท่ีต้ังของรานหางาย 3.82 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

อยูใกลแหลงชุมชน 3.27 
(นอย) 

3.54 
(มาก) 

3.37 
(นอย) 

มีส่ิงอํานวยความสะดวก (รถรับ-สง โทรศัพท
สาธารณะ)  

3.42 
(นอย) 

3.42 
(นอย) 

3.42 
(นอย) 

ระยะเวลาการเปด-ปดของราน 3.75 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

บริการจองลวงหนาทางโทรศัพท 3.33 
(นอย) 

3.65 
(มาก) 

3.45 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.58 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 
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จากตาราง 38 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ให
ความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.58)  และเพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่
มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.76)   

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของ
รานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมา ท่ีต้ังของรานหางายอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.82) และระยะเวลาการเปด-ปดของรานอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.75)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดบัแรก คือ ท่ีต้ังของ
รานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.34) รองลงมา ท่ีต้ังของรานหางายอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 4.07) และท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีพักอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.79)  
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ตาราง 39 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด จําแนกตาม
เพศ 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การโฆษณาผานส่ือส่ิงพิมพ เชนใบปลิว,โปสเตอร 3.25 
(นอย) 

3.46 
(นอย) 

3.32 
(นอย) 

การโฆษณาผานปายตางๆ เชน คัตเอาท,ปายผา 3.23 
(นอย) 

3.32 
(นอย) 

3.26 
(นอย) 

การโฆษณาทางวิทย ุ 2.99 
(นอย) 

3.26 
(นอย) 

3.09 
(นอย) 

การโฆษณาทางหนังสือพิมพ 3.19 
(นอย) 

3.41 
(นอย) 

3.27 
(นอย) 

การลดราคามิกเซอร  3.83 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

การลดราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอล  3.84 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

การสมัครเปนสมาชิกเพื่อใหไดรับสิทธิพิเศษ 3.37 
(นอย) 

3.69 
(มาก) 

3.49 
(นอย) 

การทําบัตรลดแจกใหกับลูกคาประจํา 3.65 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

การลดราคาอาหาร 3.69 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

การจัดคอนเสิรต 3.72 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

Happy Hour เชน กอน3ทุมเปดเหลา1 แถม1 3.73 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

การมีพนักงานแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่ม (PG) 3.84 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 
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ตาราง 39 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด จําแนกตาม
เพศ (ตอ) 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การแจกของพรีเม่ียมหรือของขวัญแกลูกคาใน
โอกาสพิเศษตางๆ 

3.71 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

การมีการสะสมยอดเพ่ือแลกของรางวัล 3.42 
(นอย) 

3.70 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

มีการชิงโชค ชิงรางวัล 3.34 
(นอย) 

3.61 
(มาก) 

3.44 
(นอย) 

การใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆ 3.83 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.54 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

 
จากตาราง 39 พบวาปจจยัดานการสงเสริมทางการตลาด ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ให

ความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.54)  และเพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่
มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.69)   
 ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดบัแรก คือ การลดราคา
เคร่ืองดื่มแอลกอฮอลและการมีพนักงานแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่ม (PG)อยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
3.84) เทากัน รองลงมา การลดราคามิกเซอรและการใหสวนลดพเิศษในเทศกาลตางๆอยูในระดบั
มาก (คาเฉล่ีย 3.83) เทากัน และ Happy Hour เชน กอน3ทุมเปดเหลา1 แถม1อยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.73) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การลด
ราคามิกเซอรอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.12) รองลงมา การลดราคาอาหารอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.01) และการใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆ อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.99) 
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ตาราง 40 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานบุคคล จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานบุคคล คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มี
ความเปนกันเองกับลูกคา 

4.46 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

พนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยางดี มีความ
กระตือรือรน 

4.43 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

พนักงานใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็ว 4.37 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

พนักงานสามารถแนะนําอาหารและเคร่ืองดืม่ได
เปนอยางด ี

4.18 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

มีพนักงานใหบริการอยางเพยีงพอ 4.40 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

พนักงานมีความสามารถในการแกไขปญหาของ
ลูกคา 

4.15 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.33 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 
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จากตาราง 40 พบวาปจจัยดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญโดยรวมท่ี
มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33)  และเพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 4.32)   

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ พนักงาน
ตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคาอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.46) 
รองลงมา พนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยางดี มีความกระตือรือรนอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.43) 
และมีพนกังานใหบริการอยางเพียงพออยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.40)  
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ พนักงาน
ใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็วอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมา พนักงานตอนรับมี
ความสุภาพ ยิม้แยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคาและมีพนักงานใหบริการอยางเพียงพออยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.37) เทากัน  และพนกังานดแูลเอาใจใสเปนอยางดี มีความกระตือรือรนอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.31) 
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ตาราง 41 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
รวม 

 
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอ 

ลักษณะทางกายภาพ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ช่ือรานและสัญลักษณของรานจํางาย 3.71 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

เปดบริการมานานแลว 3.37 
(นอย) 

3.41 
(นอย) 

3.39 
(นอย) 

ปายหนารานสวยงาม มองเหน็ไดชัดเจน 3.60 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

การตกแตงภายนอกดูสวยงาม ดูด ี 4.09 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

การตกแตงภายในรานสวยงาม 4.18 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ความสะอาดของราน 4.31 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ภายในรานกวางขวาง โลง ไมอึดอัด 4.34 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

มีท่ีนั่งเพียงพอ 4.37 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

บรรยากาศของรานเปนกนัเอง อบอุน 4.26 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

การจัดพืน้ท่ีภายในรานเปนสัดสวน 4.16 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ความปลอดภยัภายในราน 4.39 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 
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ตาราง 41 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ จําแนกตามเพศ (ตอ) 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
รวม 

 
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอ 

ลักษณะทางกายภาพ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดี 4.42 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

มีหองน้ําสะอาด 4.48 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

มีท่ีจอดรถสะดวกและเพียงพอ 4.29 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.14 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 
จากตาราง 41 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ

แบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.14)  และเพศ
หญิงใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.12)   

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีหองน้ํา
สะอาดอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.48) รองลงมา มีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดีอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.42) และความปลอดภัยในรานอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.39)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความ
ปลอดภัยในรานอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมา มีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดีและมี
หองน้ําสะอาดอยูในระดับมาก  (คาเฉล่ีย 4.37) เทากัน และความสะอาดของรานอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.35)  
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ตาราง 42 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
รวม 

 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การทักทายและตอนรับเม่ือเดินเขามาในราน 4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและ
ถูกตอง 

4.36 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

สอบถามความพึงพอใจและความตองการของ
ลูกคา 

4.05 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มีการใหบริการอยางเสมอภาค 4.26 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

พนักงานมีการทํางานรวมกนัอยางมีระบบ 4.26 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

มีการคิดเงินท่ีรวดเร็วและถูกตอง 4.29 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.21 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 
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จากตาราง 42 พบวาปจจยัดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ให
ความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21)  และเพศหญิงใหความสําคัญโดยรวมที่
มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.05)   

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดบัแรก คือ อาหารและ
เคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.36) รองลงมา มีการคิดเงินท่ี
รวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.29) และมีการใหบริการอยางเสมอภาคและพนกังาน
มีการทํางานรวมกันอยางมีระบบอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.26) เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ อาหารและ
เคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.30) รองลงมา มีการคิดเงินท่ี
รวดเร็วและถูกตอง อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.13) และมีการใหบริการอยางเสมอภาค อยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 4.10) 
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ตาราง  43 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตาม
เพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 
 

ปจจัย คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ดานผลิตภัณฑ 3.87 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ดานราคา 3.85 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 3.58 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
ดานการสงเสริมทางการตลาด 3.54 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
ดานบุคคล 4.33 

(มาก) 
4.32 

(มาก) 
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ 

4.14 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

ดานกระบวนการใหบริการ 4.21 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

 
จากตาราง 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 

3 อันดับแรก คือ ปจจัยดานบุคคลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) และปจจยัดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.14) สวนเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดบั
แรก คือ ปจจยัดานบุคคลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมาปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.12) และปจจยัดานกระบวนการใหบริการอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.05) 
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ตาราง 44 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 
รวม 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

รสชาติของอาหาร 3.67 
 (มาก) 

4.10 
 (มาก) 

4.22 
 (มาก) 

4.83 
 (มาก
ที่สุด) 

4.04 
 (มาก) 

ความสะอาดของอาหาร 4.02 
 (มาก) 

4.03 
 (มาก) 

4.41 
 (มาก) 

4.81 
 (มาก
ที่สุด) 

4.21 
 (มาก) 

ความหลากหลายของอาหาร 3.61 
 (มาก) 

3.61 
 (มาก) 

4.02 
 (มาก) 

4.43 
 (มาก) 

3.81 
 (มาก) 

รสชาติของเครื่องด่ืม 3.98 
 (มาก) 

3.52 
 (มาก) 

3.80 
 (มาก) 

4.12 
 (มาก) 

3.86 
 (มาก) 

ความหลากหลายของเคร่ืองด่ืม 3.91 
 (มาก) 

3.54 
 (มาก) 

3.53 
 (มาก) 

3.64 
 (มาก) 

3.71 
 (มาก) 

การมีเมนูพิเศษท่ีไมคอยจะมีจําหนายในรานอื่น 3.51 
 (มาก) 

3.27 
 (นอย) 

3.49 
 (นอย) 

3.62 
 (มาก) 

3.47 
 (นอย) 

การมีเมนูใหมนําเสนอ 3.45 
 (นอย) 

3.21 
 (นอย) 

3.49 
 (นอย) 

3.95 
 (มาก) 

3.47 
 (นอย) 

ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณ 4.23 
 (มาก) 

4.21 
 (มาก) 

4.56 
  (มาก
ที่สุด) 

4.52 
  (มาก
ที่สุด) 

4.33 
 (มาก) 

ความมีช่ือเสียงของราน 3.89 
 (มาก) 

3.96 
 (มาก) 

4.00 
 (มาก) 

3.21 
 (นอย) 

3.83 
 (มาก) 

ความมีภาพลักษณที่ดีของราน 4.05 
 (มาก) 

4.01 
 (มาก) 

4.12 
 (มาก) 

4.14 
 (มาก) 

4.07 
 (มาก) 

คนอื่นๆที่มาเที่ยวที่รานมีจํานวนมาก 3.76 
 (มาก) 

3.72 
 (มาก) 

3.64 
 (มาก) 

3.02 
 (นอย) 

3.62 
 (มาก) 
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ตาราง 44 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามอาย ุ(ตอ) 
 

อายุ 
20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 
รวม 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

แนวเพลง/ดนตรี 4.32 
 (มาก) 

3.96 
 (มาก) 

4.00 
 (มาก) 

4.14 
 (มาก) 

4.15 
 (มาก) 

ความไพเราะของดนตรี 4.27 
 (มาก) 

3.97 
 (มาก) 

4.24 
 (มาก) 

4.14 
 (มาก) 

4.18 
 (มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.90 
 (มาก) 

3.78 
 (มาก) 

3.96 
 (มาก) 

4.04 
 (มาก) 

3.90 
 (มาก) 

 
จากตาราง 44 พบวาปจจยัดานผลิตภณัฑ ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 20-24 ป ให

ความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.90)  อายุ 25-29 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่
มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.78)  อายุ 30-34 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.96)  และอาย ุ35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.04)   
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 – 24 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ แนว
เพลง/ดนตรีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมา ความไพเราะของดนตรีอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.27) และความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.23)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 25 – 29 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความ
สะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมา รสชาติของอาหารอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 4.10) และ ความสะอาดของอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.03)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 30 – 34 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความ
สะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.56) รองลงมา ความสะอาดของอาหาร
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.41) และความไพเราะของดนตรีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.24) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ 
รสชาติของอาหารอยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.83) ความสะอาดของอาหารอยูในระดับมาก
ท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.81) และความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.52) 
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ตาราง 45 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคา จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานราคา คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีเมนูที่บอกราคาชัดเจน 4.18 
 (มาก) 

4.10 
 (มาก) 

4.15 
 (มาก) 

4.69 
 (มาก
ที่สุด) 

4.23 
 (มาก) 

ราคาอาหาร 4.15 
 (มาก) 

3.97 
 (มาก) 

4.12 
 (มาก) 

4.48 
 (มาก) 

4.15 
 (มาก) 

ราคาเครื่องด่ืมแอลกอฮอล  4.13 
 (มาก) 

3.97 
 (มาก) 

3.58 
 (มาก) 

4.33 
 (มาก) 

4.01 
 (มาก) 

ราคามิกเซอร  4.23 
 (มาก) 

3.85 
 (มาก) 

3.51 
 (มาก) 

4.36 
 (มาก) 

4.02 
 (มาก) 

ราคาคาบริการพิเศษ  4.06 
 (มาก) 

3.79 
 (มาก) 

3.44 
 (นอย) 

3.48 
 (นอย) 

3.80 
 (มาก) 

สามารถชําระไดดวยบัตรเครดิต 2.94 
 (นอย) 

3.06 
 (นอย) 

3.78 
 (มาก) 

3.17 
 (นอย) 

3.16 
 (นอย) 

คาเฉล่ียรวม 3.95 
 (มาก) 

3.79 
 (มาก) 

3.76 
 (มาก) 

4.09 
 (มาก) 

3.90 
 (มาก) 
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จากตาราง 45 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 20-24 ป ใหความสําคัญ
โดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95)  อาย ุ 25-29 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ีย
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.79)  อายุ 30-34 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.76)  และอาย ุ35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09)   

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 – 24 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ราคา
มิกเซอรอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.23) รองลงมา เมนูท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.18) และราคาอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.15)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 25 – 29 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดบัมาก 3 
อันดับแรก คือ เมนูท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมา ราคาอาหารและ
ราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.97) เทากัน และราคามิกเซอรอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.85)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 30 – 34 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ เมนูท่ี
บอกราคาชัดเจนอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.15) รองลงมา ราคาอาหารอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.12) และสามารถชําระไดดวยบัตรเครดิตอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.78)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ เมนู
ท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.69) รองลงมา ราคาอาหารอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.48) และราคามิกเซอรอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.36)  
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ตาราง 46 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 
รวม 

 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ที่ต้ังของรานสะดวกตอการเดินทาง 4.25 
 (มาก) 

4.09 
 (มาก) 

4.36 
 (มาก) 

4.36 
 (มาก) 

4.25 
 (มาก) 

ที่ต้ังของรานอยูใกลที่พัก 3.85 
 (มาก) 

3.70 
 (มาก) 

3.15 
 (นอย) 

3.26 
 (นอย) 

3.60 
 (มาก) 

ที่ต้ังของรานอยูใกลที่ทํางาน/เรียน 3.61 
 (มาก) 

3.45 
 (นอย) 

3.12 
 (นอย) 

3.38 
 (นอย) 

3.45 
 (นอย) 

ที่ต้ังของรานหางาย 3.98 
 (มาก) 

3.75 
 (มาก) 

3.73 
 (มาก) 

4.21 
 (มาก) 

3.91 
 (มาก) 

อยูใกลแหลงชุมชน 3.58 
 (มาก) 

3.70 
 (มาก) 

2.88 
 (นอย) 

2.86 
 (นอย) 

3.37 
 (นอย) 

มีสิ่งอํานวยความสะดวก (รถรับ-สง โทรศัพท
สาธารณะ)  

3.38 
 (นอย) 

3.21 
 (นอย) 

3.61 
 (มาก) 

3.62 
 (มาก) 

3.42 
 (นอย) 

ระยะเวลาการเปด-ปดของราน 3.90 
 (มาก) 

3.57 
 (มาก) 

3.41 
 (นอย) 

4.00 
 (มาก) 

3.74 
 (มาก) 

บริการจองลวงหนาทางโทรศัพท 3.45 
 (นอย) 

3.54 
 (มาก) 

3.31 
 (นอย) 

3.48 
 (นอย) 

3.45 
 (นอย) 

คาเฉล่ียรวม 3.75 
 (มาก) 

3.63 
 (มาก) 

3.45 
 (นอย) 

3.65 
 (มาก) 

3.65 
 (มาก) 
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จากตาราง 46 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 20-24 
ป ใหความสําคัญโดยรวมทีมี่คาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.75)  อายุ 25-29 ป ใหความสําคัญ
โดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.63)  อาย ุ 30-34 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ีย
ในระดบันอย (คาเฉล่ีย 3.45)  และอาย ุ35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.65)   
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 – 24 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ัง
ของรานสะดวกตอการเดนิทางอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมา ท่ีต้ังของรานหางายอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98) และระยะเวลาการเปด-ปดของรานอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.90)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 25 – 29 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดบัมาก 3 
อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมา ท่ีต้ัง
ของรานหางาย อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.75) และ ท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีพกัและอยูใกลแหลง
ชุมชน อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.70)    
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 30 – 34 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ัง
ของรานสะดวกตอการเดนิทางอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.36) รองลงมา ท่ีต้ังของรานหางายอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.73) และมีส่ิงอํานวยความสะดวก (รถรับ-สง โทรศัพทสาธารณะ) อยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.61) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ัง
ของรานสะดวกตอการเดนิทางอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.36) รองลงมา ระยะเวลาการเปด-ปดของ
รานอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.00) และ มีส่ิงอํานวยความสะดวกอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.62) 
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ตาราง 47 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด จําแนกตาม
อายุ 
 

อายุ 
20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 
รวม 

 
ปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อสิ่งพิมพ เชนใบปลิว,โปสเตอร 3.36 
 (นอย) 

3.36 
 (นอย) 

3.54 
 (มาก) 

2.86 
 (นอย) 

3.32 
 (นอย) 

การโฆษณาผานปายตางๆ เชน คัตเอาท,ปายผา 3.35 
 (นอย) 

3.27 
 (นอย) 

3.47 
 (นอย) 

2.69 
 (นอย) 

3.26 
 (นอย) 

การโฆษณาทางวิทยุ 2.98 
 (นอย) 

3.09 
 (นอย) 

3.46 
 (นอย) 

2.90 
 (นอย) 

3.09 
 (นอย) 

การโฆษณาทางหนังสือพิมพ 3.21 
 (นอย) 

3.34 
 (นอย) 

3.39 
 (นอย) 

3.17 
 (นอย) 

3.27 
 (นอย) 

การลดราคามิกเซอร  4.14 
 (มาก) 

3.79 
 (มาก) 

3.69 
 (มาก) 

3.86 
 (มาก) 

3.94 
 (มาก) 

การลดราคาเครื่องด่ืมแอลกอฮอล  4.07 
 (มาก) 

3.84 
 (มาก) 

3.51 
 (มาก) 

3.52 
 (มาก) 

3.83 
 (มาก) 

การสมัครเปนสมาชิกเพ่ือใหไดรับสิทธิพิเศษตางๆ 3.52 
 (มาก) 

3.40 
 (นอย) 

3.73 
 (มาก) 

3.17 
 (นอย) 

3.49 
 (นอย) 

การทําบัตรลดแจกใหกับลูกคาประจํา 3.91 
 (มาก) 

3.63 
 (มาก) 

3.95 
 (มาก) 

3.02 
 (นอย) 

3.73 
 (มาก) 

การลดราคาอาหาร 3.95 
 (มาก) 

3.48 
 (นอย) 

3.80 
 (มาก) 

3.88 
 (มาก) 

3.80 
 (มาก) 

การจัดคอนเสิรต 4.05 
 (มาก) 

3.52 
 (มาก) 

3.58 
 (มาก) 

3.29 
 (นอย) 

3.73 
 (มาก) 

Happy Hour เชน กอน3ทุมเปดเหลา1 แถม1 4.09 
 (มาก) 

3.46 
 (นอย) 

3.54 
 (มาก) 

3.67 
 (มาก) 

3.78 
 (มาก) 

การมีพนักงานแนะนําอาหารและเคร่ืองด่ืม (PG) 3.66 
 (มาก) 

3.40 
 (นอย) 

3.88 
 (มาก) 

4.24 
 (มาก) 

3.73 
 (มาก) 

การแจกของพรีเมี่ยมหรือของขวัญแกลูกคาใน
โอกาสพิเศษตางๆ 

3.74 
 (มาก) 

3.58 
 (มาก) 

3.68 
 (มาก) 

3.76 
 (มาก) 

3.70 
 (มาก) 
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ตาราง 47 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด จําแนกตาม
อายุ (ตอ) 
 

อายุ 
20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 
รวม 

 
ปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การมีการสะสมยอดเพื่อแลกของรางวัล 3.62 
 (มาก) 

3.63 
 (มาก) 

3.20 
 (นอย) 

3.48 
 (นอย) 

3.52 
 (มาก) 

มีการชิงโชค ชิงรางวัล 3.42 
 (นอย) 

3.54 
 (มาก) 

3.34 
 (นอย) 

3.50 
 (มาก) 

3.44 
 (นอย) 

การใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆ 3.89 
 (มาก) 

3.79 
 (มาก) 

3.81 
 (มาก) 

4.12 
 (มาก) 

3.89 
 (มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.69 
 (มาก) 

3.51 
 (มาก) 

3.60 
 (มาก) 

3.45 
 (นอย) 

3.60 
 (มาก) 
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จากตาราง 47 พบวาปจจัยดานสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 20-24 ป ให
ความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.69)  อายุ 25-29 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่
มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.51)  อายุ 30-34 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.60)  และอาย ุ35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉลี่ย 
3.45)   

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 – 24 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การ
ลดราคามิกเซอรอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.14) รองลงมา Happy Hour เชน กอน 3 ทุมเปดเหลา1 

แถม1อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) และการลดราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอล อยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.07) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 25 – 29 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การ
ลดราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.84) รองลงมา การลดราคามิกเซอรและ
การใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.79) เทากัน และการมีการสะสม
ยอดเพื่อแลกของรางวัลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.63)   
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 30 – 34 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การ
ทําบัตรลดแจกใหกับลูกคาประจําอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95) รองลงมา การมีพนักงานแนะนํา
อาหารและเคร่ืองดื่ม (PG) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.88) และการใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆ 
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.81) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การ
มีพนักงานแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่ม (PG)อยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 4.24) รองลงมา การให
สวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.12) และการลดราคาอาหารอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.88)  
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ตาราง 48 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานบุคคล จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 
รวม 

 
ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มี
ความเปนกันเองกับลูกคา 

4.26 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.56 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

พนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยางดี มีความ
กระตือรือรน 

4.19 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.73 
(มาก
ที่สุด) 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

พนักงานใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็ว 4.23 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

พนักงานสามารถแนะนําอาหารและเครื่องด่ืมไดเปน
อยางดี 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

4.16 
(มาก) 

มีพนักงานใหบริการอยางเพียงพอ 4.31 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.51 
(มาก
ที่สุด) 

4.62 
(มาก
ที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

พนักงานมีความสามารถในการแกไขปญหาของ
ลูกคา 

4.11 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.17 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.17 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.54 
(มาก
ที่สุด) 

4.76 
(มาก
ที่สุด) 

4.32 
(มาก) 
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จากตาราง 48 พบวาปจจัยดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 20-24 ป ใหความสําคัญ
โดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.17)  อาย ุ 25-29 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ีย
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.17)  อาย ุ 30-34 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด 
(คาเฉล่ีย 4.54)  และอาย ุ35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 
4.76)   

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 – 24 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มี
พนักงานใหบริการอยางเพยีงพออยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมา พนักงานตอนรับมีความ
สุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคาอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.26) และพนักงาน
ใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็วอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.23)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 25 – 29 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มี
พนักงานใหบริการอยางเพยีงพออยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.28) รองลงมา พนักงานตอนรับมีความ
สุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคาอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.27) และพนักงาน
ใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็วอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.24)   
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 30 – 34 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกคือ 
พนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยางดี มีความกระตือรือรนอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.73) 
รองลงมา พนักงานใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็วอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย 4.71) และ
พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคาอยูในระดับมากท่ีสุด 
(คาเฉล่ีย 4.56)   
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกคือ 
พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคาอยูในระดับมากท่ีสุด 
(คาเฉล่ีย 5.00) พนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยางดี มีความกระตือรือรนและพนักงานใหบริการอยาง
ถูกตองและรวดเร็วอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.86) เทากัน และพนักงานสามารถแนะนําอาหาร
และเคร่ืองดื่มไดเปนอยางดอียูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.71)   
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ตาราง 49 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 
รวม 

 
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ช่ือรานและสัญลักษณของรานจํางาย 3.69 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

เปดบริการมานานแลว 3.45 
(นอย) 

3.39 
(นอย) 

3.17 
(นอย) 

3.50 
(มาก) 

3.39 
(นอย) 

ปายหนารานสวยงาม มองเห็นไดชัดเจน 3.70 
(มาก) 

3.45 
(นอย) 

3.47 
(นอย) 

4.02 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

การตกแตงภายนอกดูสวยงาม ดูดี 4.04 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

การตกแตงภายในรานสวยงาม 4.12 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ความสะอาดของราน 4.22 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

4.33 
(มาก) 

ภายในรานกวางขวาง โลง ไมอึดอัด 4.17 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.66 
(มาก
ที่สุด) 

4.69 
(มาก
ที่สุด) 

4.32 
(มาก) 

มีที่น่ังเพียงพอ 4.23 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.64 
(มาก
ที่สุด) 

4.69 
(มาก
ที่สุด) 

4.33 
(มาก) 

บรรยากาศของรานเปนกันเอง อบอุน 4.13 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.60 
(มาก
ที่สุด) 

4.21 
(มาก) 

การจัดพ้ืนที่ภายในรานเปนสัดสวน 4.05 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ความปลอดภัยภายในราน 4.27 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.63 
(มาก
ที่สุด) 

4.69 
(มาก
ที่สุด) 

4.38 
(มาก) 
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ตาราง 49 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ จําแนกตามอาย ุ(ตอ) 
 

อายุ 
20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 
รวม 

 
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีระบบถายเทอากาศภายในที่ดี 4.27 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.73 
(มาก
ที่สุด) 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

มีหองนํ้าสะอาด 4.29 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.64 
(มาก
ที่สุด) 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

มีที่จอดรถสะดวกและเพียงพอ 4.14 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

4.28 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.06 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 
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จากตาราง 49 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามกลุมอายุ 20-24 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06)  
อายุ 25-29 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.96)  อาย ุ 30-34 ป ให
ความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.26)  และอาย ุ 35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญ
โดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.45)   

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 – 24 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มี
หองน้ําสะอาดอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.29) รองลงมา ความปลอดภัยภายในรานและมีระบบ
ถายเทอากาศภายในท่ีดีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.27) เทากัน และมีท่ีนั่งเพียงพออยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.23)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาย ุ 25 – 29 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มี
หองน้ําสะอาดอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.28) รองลงมา การตกแตงภายนอกดูสวยงาม  ดูดี อยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.22) และความปลอดภัยภายในรานอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.19)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 30 – 34 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกคือ มี
ระบบถายเทอากาศภายในท่ีดีอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.73) รองลงมา ภายในรานกวางขวาง 
โลง ไมอึดอัดอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.66) และความปลอดภัยภายในรานและมีหองน้าํ
สะอาดอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.64) เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกคือ มี
ระบบถายเทอากาศภายในท่ีดี มีหองน้ําสะอาดและมีท่ีจอดรถสะดวกเพียงพออยูในระดบัมากท่ีสุด
(คาเฉล่ีย 4.86) เทากนั รองลงมา ความสะอาดของรานอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย 4.71) และ
ภายในรานกวางขวาง โลง ไมอึดอัด มีท่ีนั่งเพียงพอและความปลอดภัยภายในรานอยูในระดับมาก
ท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.69) เทากัน 
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ตาราง 50 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 
รวม 

 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การทักทายและตอนรับเมื่อเดินเขามาในราน 3.92 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

อาหารและเครื่องด่ืมไดรับอยางรวดเร็วและถูกตอง 4.21 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.56 
(มาก
ที่สุด) 

4.69 
(มาก
ที่สุด) 

4.34 
(มาก) 

สอบถามความพึงพอใจและความตองการของลูกคา 3.89 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มีการใหบริการอยางเสมอภาค 4.20 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.52 
(มาก
ที่สุด) 

4.20 
(มาก) 

พนักงานมีการทํางานรวมกันอยางมีระบบ 4.10 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

มีการคิดเงินที่รวดเร็วและถูกตอง 4.24 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.52 
(มาก
ที่สุด) 

4.23 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.09 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 
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จากตาราง 50 พบวาปจจยัดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 20-24 
ป ใหความสําคัญโดยรวมทีมี่คาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09)  อายุ 25-29 ป ใหความสําคัญ
โดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.93)  อาย ุ 30-34 ป ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ีย
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.34)  และอาย ุ 35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.42)   

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 – 24 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีการ
คิดเงินท่ีรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมา อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับ
อยางรวดเร็วอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) และมีการใหบริการอยางเสมอภาคอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.20)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 25 – 29 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ 
อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.16) รองลงมา การ
ทักทายและตอนรับเม่ือเดินเขามาในรานอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.04) และพนกังานมีการทํางาน
รวมกันอยางมีระบบอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.96)   

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 30 – 34 ป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ 
อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.56)  รองลงมา
พนักงานมีการทํางานรวมกนัอยางมีระบบอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.39) และมีการใหบริการอยาง
เสมอภาคอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.37)  

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 35 ปข้ึนไป ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ 
อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.69)  รองลงมามี
การใหบริการอยางเสมอภาคอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.52) และพนกังานมีการทํางานรวมกัน
อยางมีระบบอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.45)  
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ตาราง  51 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตาม
อายุ 
 

อาย ุ

20-24 ป 25-29 ป 30-34 ป ≥ 35 ป 

 

ปจจัย 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ดานผลิตภัณฑ 3.90 

 (มาก) 
3.78 

 (มาก) 
3.96 

 (มาก) 
4.04 

 (มาก) 
ดานราคา 3.95 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
4.09 

 (มาก) 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 3.75 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
3.45 

(นอย) 
3.65 

(มาก) 
ดานการสงเสริมทางการตลาด 3.69 

(มาก) 
3.51 

 (มาก) 
3.60 

(มาก) 
3.45 

 (นอย) 
ดานบุคคล 4.17 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.76 

(มากท่ีสุด) 
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ 

4.06 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
4.45 

(มาก) 
ดานกระบวนการใหบริการ 4.09 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 
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จากตาราง 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 – 24 ป ใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ปจจัยดานบุคคลอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 4.17) รองลงมาปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) และปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.17) ผูท่ีอายุ 25 – 29 ปใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ปจจัยดานบุคคลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.17) รองลงมาปจจัยดานการ
สรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.96) และปจจยัดานกระบวนการ
ใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.93) ผูท่ีอายุ 30 – 34 ป ใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดบัแรก คือ ปจจัยดานบุคคลอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย 4.54) รองลงมาปจจัยดาน
การสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.26) และปจจยัดาน
กระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.34) และผูท่ีอายุ 35 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอ
ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ปจจัยดานบุคคลอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.76)
รองลงมาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.45) และ
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.42) 
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ตาราง 52 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา 
มัธยมศึกษา
ตอนตน

หรือตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

รสชาติของอาหาร 4.67 
 (มาก
ที่สุด) 

3.61 
 (มาก) 

4.39 
 (มาก) 

3.93 
 (มาก) 

4.28 
 (มาก) 

4.04 
 (มาก) 

ความสะอาดของอาหาร 5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.11 
 (มาก) 

4.48 
 (มาก) 

4.08 
 (มาก) 

4.43 
 (มาก) 

4.21 
 (มาก) 

ความหลากหลายของอาหาร 4.33 
 (มาก) 

3.00 
 (นอย) 

4.23 
 (มาก) 

3.75 
 (มาก) 

3.93 
 (มาก) 

3.81 
 (มาก) 

รสชาติของเครื่องด่ืม 4.33 
 (มาก) 

3.50 
 (มาก) 

4.23 
 (มาก) 

3.89 
 (มาก) 

3.48 
 (นอย) 

3.86 
 (มาก) 

ความหลากหลายของเคร่ืองด่ืม 4.33 
 (มาก) 

3.50 
 (มาก) 

4.09 
 (มาก) 

3.70 
 (มาก) 

3.43 
 (นอย) 

3.71 
 (มาก) 

การมีเมนูพิเศษท่ีไมคอยจะมีจําหนายใน
รานอื่น 

4.33 
 (มาก) 

2.61 
 (นอย) 

3.70 
 (มาก) 

3.54 
 (มาก) 

3.20 
 (นอย) 

3.47 
 (นอย) 

การมีเมนูใหมนําเสนอ 4.33 
 (มาก) 

2.56 
 (นอย) 

3.66 
 (มาก) 

3.57 
 (มาก) 

3.20 
 (นอย) 

3.47 
 (นอย) 

ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณ 5.00 
 (มาก
ที่สุด) 

4.44 
 (มาก) 

4.34 
 (มาก) 

4.28 
 (มาก) 

4.43 
 (มาก) 

4.33 
 (มาก) 

ความมีช่ือเสียงของราน 4.33 
 (มาก) 

3.56 
 (มาก) 

3.23 
 (นอย) 

3.99 
 (มาก) 

3.85 
 (มาก) 

3.83 
 (มาก) 

ความมีภาพลักษณที่ดีของราน 4.33 
 (มาก) 

3.61 
 (มาก) 

3.98 
 (มาก) 

4.10 
 (มาก) 

4.20 
 (มาก) 

4.07 
 (มาก) 

คนอื่นๆที่มาเที่ยวที่รานมีจํานวนมาก 4.00 
 (มาก) 

2.94 
 (นอย) 

3.07 
 (นอย) 

3.77 
 (มาก) 

3.80 
 (มาก) 

3.62 
 (มาก) 
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ตาราง 52 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามการศึกษา (ตอ) 
 

การศึกษา 
มัธยมศึกษา
ตอนตน

หรือตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

แนวเพลง/ดนตรี 4.33 
 (มาก) 

3.94 
 (มาก) 

3.91 
 (มาก) 

4.17 
 (มาก) 

4.35 
 (มาก) 

4.15 
 (มาก) 

ความไพเราะของดนตรี 4.33 
 (มาก) 

4.06 
 (มาก) 

3.95 
 (มาก) 

4.21 
 (มาก) 

4.30 
 (มาก) 

4.18 
 (มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.43 
 (มาก) 

3.50 
 (มาก) 

3.94 
 (มาก) 

3.92 
 (มาก) 

3.91 
 (มาก) 

3.90 
 (มาก) 
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จากตาราง 52 พบวาปจจัยดานผลิตภณัฑ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับ
มัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.43)
ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมทีมี่คาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
3.50) ระดับอนุปริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.94) ระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.92) 
และสูงกวาปริญญาตรีใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.91) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความสะอาดของอาหารและความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูใน
ระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 5.00) เทากนั รองลงมา รสชาติของอาหารอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย 
4.67) และความหลากหลายของอาหาร รสชาติของเคร่ืองดื่ม ความหลากหลายของเคร่ืองดื่ม การมี
เมนูพิเศษที่ไมคอยจะมีจําหนายในรานอ่ืน การมีเมนูใหมนําเสนอ ความมีช่ือเสียงของราน ความมี
ภาพลักษณท่ีดขีองราน แนวเพลง/ดนตรีและความไพเราะของดนตรีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) 
เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.44) 
รองลงมา ความสะอาดของอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.11) และความไพเราะของดนตรีอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับอนปุริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความสะอาดของอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.48) รองลงมา 
รสชาติของอาหารอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.39) และความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดบั
มาก (คาเฉล่ีย 4.34)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
อันดับแรก คือ ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.28) รองลงมา แนว
เพลง/ดนตรีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.17) และ ความสะอาดของอาหารอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.08)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ ความสะอาดของอาหารและความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.43) เทากัน รองลงมา แนวเพลง/ดนตรีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.35) และความไพเราะ
ของดนตรีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.30)  
 



  
80 

ตาราง 53 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคา จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา 
มัธยมศึกษา
ตอนตน

หรือตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีเมนูที่บอกราคาชัดเจน 4.67 
 (มาก
ที่สุด) 

4.06 
 (มาก) 

4.34 
 (มาก) 

4.21 
 (มาก) 

4.24 
 (มาก) 

4.23 
 (มาก) 

ราคาอาหาร 4.33 
 (มาก) 

3.89 
 (มาก) 

4.43 
 (มาก) 

4.10 
 (มาก) 

4.17 
 (มาก) 

4.15 
 (มาก) 

ราคาเครื่องด่ืมแอลกอฮอล  4.33 
 (มาก) 

3.94 
 (มาก) 

4.41 
 (มาก) 

3.99 
 (มาก) 

3.74 
 (มาก) 

4.01 
 (มาก) 

ราคามิกเซอร  4.33 
 (มาก) 

3.89 
 (มาก) 

4.20 
 (มาก) 

4.03 
 (มาก) 

3.85 
 (มาก) 

4.02 
 (มาก) 

ราคาคาบริการพิเศษ  4.33 
 (มาก) 

3.78 
 (มาก) 

3.59 
 (มาก) 

3.81 
 (มาก) 

3.91 
 (มาก) 

3.80 
 (มาก) 

สามารถชําระไดดวยบัตรเครดิต 4.00 
 (มาก) 

3.11 
 (นอย) 

3.20 
 (นอย) 

3.06 
 (นอย) 

3.52 
 (มาก) 

3.16 
 (นอย) 

คาเฉล่ียรวม 4.33 
 (มาก) 

3.78 
 (มาก) 

4.03 
 (มาก) 

3.87 
 (มาก) 

3.91 
 (มาก) 

3.90 
 (มาก) 
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จากตาราง 53 พบวาปจจยัดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา
ตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) ระดับ
มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.78) 
ระดับอนุปริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.03) ระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.87) และสูงกวา
ปริญญาตรีใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.91) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีเมนูท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.67) 
รองลงมา ราคาอาหารราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอล ราคามิกเซอรและราคาคาบริการพิเศษอยูในระดบั
มาก (คาเฉล่ีย 4.33) เทากัน และสามารถชําระไดดวยบัตรเครดิตอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ เมนูท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.06) รองลงมา 
ราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอล อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.94) และราคาอาหารและราคามิกเซอรอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.89)  เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับอนปุริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ราคาอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.43) รองลงมา ราคาเคร่ืองดื่ม
แอลกอฮอลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.41) และมีเมนท่ีูบอกราคาชัดเจนอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.34) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
อันดับแรก คือ มีเมนูท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมา ราคาอาหารอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.10) และราคามิกเซอรอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.03)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ มีเมนูท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมา ราคาอาหารอยู
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.17) และราคาคาบริการพิเศษอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.91)  
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ตาราง 54 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตาม
การศึกษา 
 

การศึกษา 
มัธยมศึกษา
ตอนตน

หรือตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ที่ต้ังของรานสะดวกตอการเดินทาง 4.67 
(มาก
ที่สุด) 

4.06 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.54 
(มาก
ที่สุด) 

4.25 
(มาก) 

ที่ต้ังของรานอยูใกลที่พัก 4.67 
(มาก
ที่สุด) 

3.94 
(มาก) 

3.39 
(นอย) 

3.57 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

ที่ต้ังของรานอยูใกลที่ทํางาน/เรียน 4.33 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.36 
(นอย) 

3.48 
(นอย) 

3.45 
(นอย) 

ที่ต้ังของรานหางาย 4.33 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

อยูใกลแหลงชุมชน 4.00 
(มาก) 

3.11 
(นอย) 

3.05 
(นอย) 

3.46 
(นอย) 

3.37 
(นอย) 

3.37 
(นอย) 

มีสิ่งอํานวยความสะดวก (รถรับ-สง 
โทรศัพทสาธารณะ)  

4.00 
(มาก) 

3.11 
(นอย) 

3.59 
(มาก) 

3.42 
(นอย) 

3.33 
(นอย) 

3.42 
(นอย) 

ระยะเวลาการเปด-ปดของราน 4.33 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

บริการจองลวงหนาทางโทรศัพท 4.33 
(มาก) 

3.00 
(นอย) 

3.50 
(มาก) 

3.46 
(นอย) 

3.48 
(นอย) 

3.45 
(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 4.33 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 
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 จากตาราง 54 พบวาปจจยัดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษา
ระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.37) ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.52) ระดับอนุปริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.58) ระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
3.65) และสูงกวาปริญญาตรีใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.71) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางและท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีพักอยู
ในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.67) เทากนั รองลงมา ท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีทํางาน/เรียน ท่ีต้ังของราน
หางาย มีส่ิงอํานวยความสะดวก(รถรับ-สง โทรศัพทสาธารณะ)  และระยะเวลาการเปด-ปดของราน
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) เทากัน และอยูใกลแหลงชุมชนอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.06) รองลงมา ท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีพกัอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.94) และ ท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ี
ทํางาน/เรียนและท่ีต้ังของรานหางาย อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.67)  เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับอนปุริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.02) 
รองลงมา ท่ีต้ังของรานหางายอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.77) และ ระยะเวลาการเปด-ปดของรานอยู
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.70) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมา ท่ีต้ัง
ของรานหางายอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.07) และระยะเวลาการเปด-ปดของรานอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.77)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.54) รองลงมา 
ท่ีต้ังของรานหางายอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.07) และท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีพักและระยะเวลาการ
เปด-ปดของรานอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72) เทากัน 
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ตาราง 55 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด จําแนกตาม
การศึกษา 
 

การศึกษา 
มัธยมศึกษา
ตอนตน

หรือตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อสิ่งพิมพ เชนใบปลิว
,โปสเตอร 

4.33 
(มาก) 

3.44 
(นอย) 

2.86 
(นอย) 

3.39 
(นอย) 

3.37 
(นอย) 

3.32 
(นอย) 

การโฆษณาผานปายตางๆ เชน คัตเอาท,
ปายผา 

4.33 
(มาก) 

3.06 
(นอย) 

2.77 
(นอย) 

3.35 
(นอย) 

3.37 
(นอย) 

3.26 
(นอย) 

การโฆษณาทางวิทยุ 4.33 
(มาก) 

3.33 
(นอย) 

2.68 
(นอย) 

3.12 
(นอย) 

3.17 
(นอย) 

3.09 
(นอย) 

การโฆษณาทางหนังสือพิมพ 4.00 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.25 
(นอย) 

3.23 
(นอย) 

3.17 
(นอย) 

3.27 
(นอย) 

การลดราคามิกเซอร  4.33 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

การลดราคาเครื่องด่ืมแอลกอฮอล  4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.36 
(นอย) 

4.05 
(มาก) 

3.43 
(นอย) 

3.83 
(มาก) 

การสมัครเปนสมาชิกเพ่ือใหไดรับสิทธิ
พิเศษตางๆ 

3.67 
(มาก) 

3.44 
(นอย) 

3.64 
(มาก) 

3.48 
(นอย) 

3.39 
(นอย) 

3.49 
(นอย) 

การทําบัตรลดแจกใหกับลูกคาประจํา 4.33 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.48 
(นอย) 

3.73 
(มาก) 

การลดราคาอาหาร 4.33 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

การจัดคอนเสิรต 4.00 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.30 
(นอย) 

3.73 
(มาก) 

Happy Hour เชน กอน3ทุมเปดเหลา1 
แถม1 

4.00 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

การมีพนักงานแนะนําอาหารและ
เครื่องด่ืม (PG) 

3.67 
(มาก) 

3.39 
(นอย) 

4.39 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 
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ตาราง 55 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด จําแนกตาม
การศึกษา (ตอ) 
 

การศึกษา 
มัธยมศึกษา
ตอนตน

หรือตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การแจกของพรีเมี่ยมหรือของขวัญแก
ลูกคาในโอกาสพิเศษตางๆ 

3.67 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.35 
(นอย) 

3.70 
(มาก) 

การมีการสะสมยอดเพื่อแลกของรางวัล 4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

2.98 
(นอย) 

3.52 
(มาก) 

มีการชิงโชค ชิงรางวัล 4.00 
(มาก) 

3.28 
(นอย) 

3.39 
(นอย) 

3.55 
(มาก) 

3.07 
(นอย) 

3.44 
(นอย) 

การใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆ 4.00 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.06 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.38 
(นอย) 

3.60 
(มาก) 
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จากตาราง 55 พบวาปจจยัดานการสงเสริมทางการตลาด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษา
ระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.06) ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.53) ระดับอนุปริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.53) ระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
3.66) และสูงกวาปริญญาตรีใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 3.38) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การโฆษณาผานส่ือส่ิงพิมพ เชนใบปลิว,โปสเตอร การโฆษณาผาน
ปายตางๆ เชน คัตเอาท,ปายผา การโฆษณาทางวิทยุ การลดราคามิกเซอร การทําบัตรลดแจกใหกบั
ลูกคาประจําและการลดราคาอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) เทากัน รองลงมา การโฆษณา
ทางหนังสือพมิพ การลดราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอล การจัดคอนเสิรต Happy Hour เชน กอน3ทุม
เปดเหลา1 แถม1 การมีการสะสมยอดเพ่ือแลกของรางวลั มีการชิงโชค ชิงรางวัลและการใหสวนลด
พิเศษในเทศกาลตางๆ อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00) เทากัน และการสมัครเปนสมาชิกเพื่อให
ไดรับสิทธิพิเศษตางๆ  การมีพนักงานแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่ม (PG)     และการแจกของพรีเม่ียม
หรือของขวัญแกลูกคาในโอกาสพิเศษตางๆ อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.67) เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การลดราคามิกเซอรอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.17) รองลงมา 
การจัดคอนเสิรตอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.89) และการโฆษณาทางหนังสือพิมพและการลดราคา
อาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.83)  เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับอนปุริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การมีพนกังานแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่ม (PG) อยูในระดบัมาก 
(คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมา การใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.09) และ 
การแจกของพรีเม่ียมหรือของขวัญแกลูกคาในโอกาสพิเศษตางๆอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
อันดับแรก คือ การลดราคามิกเซอรอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06) รองลงมา การลดราคาเคร่ืองดื่ม
แอลกอฮอลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.05) และการใหสวนลดพเิศษในเทศกาลตางๆอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.90)  
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ การใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.74) รองลงมา การ
ลดราคาอาหารและการมีพนักงานแนะนําอาหารและเครื่องดื่ม (PG) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.57) 
เทากัน และ Happy Hour เชน กอน3ทุมเปดเหลา1 แถม1 อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.50)  
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ตาราง 56 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานบุคคล จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา 
มัธยมศึกษา
ตอนตน

หรือตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยม
แจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคา 

5.00 
 (มาก
ที่สุด) 

4.22 
 (มาก) 

4.59 
 (มาก
ที่สุด) 

4.40 
 (มาก) 

4.39 
 (มาก) 

4.42 
 (มาก) 

พนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยางดี มี
ความกระตือรือรน 

5.00 
 (มาก
ที่สุด) 

4.00 
 (มาก) 

4.48 
 (มาก) 

4.34 
 (มาก) 

4.61 
 (มาก
ที่สุด) 

4.39 
 (มาก) 

พนักงานใหบริการอยางถูกตองและ
รวดเร็ว 

5.00 
 (มาก
ที่สุด) 

4.11 
 (มาก) 

4.34 
 (มาก) 

4.41 
 (มาก) 

4.61 
 (มาก
ที่สุด) 

4.42 
 (มาก) 

พนักงานสามารถแนะนําอาหารและ
เครื่องด่ืมไดเปนอยางดี 

4.67 
 (มาก
ที่สุด) 

4.06 
 (มาก) 

4.25 
 (มาก) 

4.14 
 (มาก) 

4.15 
 (มาก) 

4.16 
 (มาก) 

มีพนักงานใหบริการอยางเพียงพอ 4.67 
 (มาก
ที่สุด) 

4.00 
 (มาก) 

4.36 
 (มาก) 

4.37 
 (มาก) 

4.63 
 (มาก
ที่สุด) 

4.39 
 (มาก) 

พนักงานมีความสามารถในการแกไข
ปญหาของลูกคา 

4.67 
 (มาก
ที่สุด) 

3.78 
 (มาก) 

4.05 
 (มาก) 

4.20 
 (มาก) 

4.33 
 (มาก) 

4.17 
 (มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.84 
 (มาก
ที่สุด) 

3.98 
 (มาก) 

4.35 
 (มาก) 

4.31 
 (มาก) 

4.45 
 (มาก) 

4.32 
 (มาก) 
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จากตาราง 56 พบวาปจจัยดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา
ตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.84) ระดับ
มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98) 
ระดับอนุปริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.35) ระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.31) และสูงกวา
ปริญญาตรีใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.45) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกันเองกบั
ลูกคา พนักงานดแูลเอาใจใสเปนอยางด ี มีความกระตือรือรน และพนักงานใหบริการอยางถูกตอง
และรวดเร็ว อยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 5.00) เทากัน รองลงมา พนักงานสามารถแนะนําอาหาร
และเคร่ืองดื่มไดเปนอยางด ี มีพนักงานใหบริการอยางเพียงพอ และพนักงานมีความสามารถในการ
แกไขปญหาของลูกคา อยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.67) เทากัน  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ พนกังานตอนรับมีความสุภาพ ยิม้แยมแจมใส มีความเปนกันเอง
กับลูกคา อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.22) รองลงมา พนักงานใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็วอยู
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.11) และพนักงานสามารถแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่มไดเปนอยางดีอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06)   
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับอนปุริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับมาก 3 อันดับแรก คือ พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิม้แยมแจมใส มี
ความเปนกันเองกับลูกคาอยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.59) รองลงมา พนักงานดแูลเอาใจใสเปน
อยางดี มีความกระตือรือรนอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.48) และมีพนักงานใหบริการอยางเพยีงพอ 
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.36) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
อันดับแรก คือ พนักงานใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็วอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.41) 
รองลงมา พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกนัเองกับลูกคาอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.40) และพนกังานดูแลเอาใจใสเปนอยางดี มีความกระตือรือรนอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.34)  
 
 



  
90 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ มีพนักงานใหบริการอยางเพียงพออยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.63) รองลงมา 
พนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยางดี มีความกระตือรือรนและพนกังานใหบริการอยางถูกตองและ
รวดเร็วอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.61) เทากนั และพนกังานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยม
แจมใส มีความเปนกันเองกบัลูกคาอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.39) 
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ตาราง 57 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา 
มัธยมศึกษา
ตอนตน

หรือตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานการสรางและ 
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ช่ือรานและสัญลักษณของรานจํางาย 4.00 
(มาก) 

2.78 
(นอย) 

3.93 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

เปดบริการมานานแลว 4.00 
(มาก) 

2.78 
(นอย) 

3.48 
(นอย) 

3.40 
(นอย) 

3.46 
(นอย) 

3.39 
(นอย) 

ปายหนารานสวยงาม มองเห็นไดชัดเจน 4.33 
(มาก) 

3.33 
(นอย) 

3.93 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

การตกแตงภายนอกดูสวยงาม ดูดี 4.33 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

การตกแตงภายในรานสวยงาม 4.33 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ความสะอาดของราน 4.67 
(มาก
ที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ภายในรานกวางขวาง โลง ไมอึดอัด 4.67 
(มาก
ที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.32 
(มาก) 

มีที่น่ังเพียงพอ 4.33 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.52 
(มาก
ที่สุด) 

4.33 
(มาก) 

บรรยากาศของรานเปนกันเอง อบอุน 4.00 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

การจัดพ้ืนที่ภายในรานเปนสัดสวน 4.00 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 
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ตาราง 57 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ จําแนกตามการศึกษา (ตอ) 
 

การศึกษา 
มัธยมศึกษา
ตอนตน

หรือตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานการสรางและ 
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ความปลอดภัยภายในราน 5.00 
(มาก
ที่สุด) 

3.89 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

มีระบบถายเทอากาศภายในที่ดี 4.67 
(มาก
ที่สุด) 

3.78 
(มาก) 

4.66 
(มาก
ที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.54 
(มาก
ที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

มีหองนํ้าสะอาด 4.67 
(มาก
ที่สุด) 

3.83 
(มาก) 

4.61 
(มาก
ที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.65 
(มาก
ที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

มีที่จอดรถสะดวกและเพียงพอ 4.33 
 (มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.61 
(มาก
ที่สุด) 

4.28 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.05 
(มาก) 

3.39 
(นอย) 

3.92 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 



  
93 

จากตาราง 57 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ีย
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.05) ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมที่มี
คาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 3.39) ระดบัอนุปริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวม
ท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.92) ระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.12) และสูงกวาปริญญาตรีใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.25) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความปลอดภัยภายในรานอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 5.00) 
รองลงมา ความสะอาดของราน  ภายในรานกวางขวาง โลง ไมอึดอัดและมีหองน้ําสะอาดอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.67) เทากัน และปายหนารานสวยงาม มองเห็นไดชัดเจน การตกแตงภายนอก
ดูสวยงาม ดดู ีการตกแตงภายในรานสวยงาม มีท่ีนั่งเพยีงพอ และมีท่ีจอดรถสะดวกและเพยีงพออยู
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.33) เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความสะอาดของราน ภายในรานกวางขวาง โลง ไมอึดอัด และมี
ท่ีนั่งเพียงพออยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00) เทากัน รองลงมา การตกแตงภายในรานสวยงาม ความ
ปลอดภัยภายในรานและมีท่ีจอดรถสะดวกและเพยีงพออยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.89) เทากัน และ
การตกแตงภายนอกดูสวยงาม  ดูดี และมีหองน้ําสะอาดอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.83)  เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับอนปุริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดีอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.66) 
รองลงมา มีหองน้ําสะอาดอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.61) และมีท่ีนั่งเพียงพอ ความปลอดภัย
ภายในรานและมีท่ีจอดรถสะดวกและเพียงพออยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.48) เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดบัปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
อันดับแรก คือ มีหองน้ําสะอาดอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.40) รองลงมา ความปลอดภัยภายในราน 
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.38) และมีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดีอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.36)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ มีหองน้ําสะอาดอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.65) รองลงมา มีท่ีจอดรถสะดวก
และเพยีงพออยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.61) และมีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดีอยูในระดบั
มากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.54) 
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ตาราง 58 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ จําแนกตาม
การศึกษา 
 

การศึกษา 
มัธยมศึกษา
ตอนตน

หรือตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การทักทายและตอนรับเมื่อเดินเขามาใน
ราน 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

3.72 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

อาหารและเครื่องด่ืมไดรับอยางรวดเร็ว
และถูกตอง 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

3.78 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

สอบถามความพึงพอใจและความ
ตองการของลูกคา 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

3.67 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มีการใหบริการอยางเสมอภาค 4.67 
(มาก
ที่สุด) 

3.83 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

พนักงานมีการทํางานรวมกันอยางมี
ระบบ 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

3.78 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

มีการคิดเงินที่รวดเร็วและถูกตอง 5.00 
(มาก
ที่สุด) 

3.67 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.89 
(มาก
ที่สุด) 

3.74 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 
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จากตาราง 58 พบวาปจจยัดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษา
ระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 
4.89) ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.74) ระดับอนุปริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 4.28) ระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.16) และสูงกวาปริญญาตรีใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.10) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่ากวา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การทักทายและตอนรับเม่ือเดินเขามาในราน อาหารและเคร่ืองดืม่
ไดรับอยางรวดเร็วและถูกตอง พนักงานมีการทํางานรวมกันอยางมีระบบและมีการคิดเงินท่ีรวดเร็ว
และถูกตองอยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 5.00) เทากัน รองลงมา สอบถามความพึงพอใจและความ
ตองการของลูกคาและมีการใหบริการอยางเสมอภาคอยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.67) เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีการใหบริการอยางเสมอภาคอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.89) 
รองลงมา อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองและพนกังานมีการทํางานรวมกนัอยาง
มีระบบอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.84) เทากัน รองลงมา การทักทายและตอนรับเม่ือเดินเขามาใน
รานอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.79)   
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับอนปุริญญา ปวส. หรือเทียบเทา ใหความสําคัญท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองและมีการ
ใหบริการอยางเสมอภาคอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.43) เทากนั รองลงมา พนักงานมีการทํางาน
รวมกันอยางมีระบบอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.32)  และพนักงานมีการทํางานรวมกนัอยางมีระบบ 
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.25) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
อันดับแรก คือ อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) 
รองลงมา มีการคิดเงินท่ีรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.25) และมีการใหบริการ
อยางเสมอภาคอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.46) 
รองลงมามีการคิดเงินท่ีรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) พนักงานมีการทํางาน
รวมกันอยางมีระบบอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.13) 
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ตาราง  59 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตาม
การศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยมศึกษา
ตอนตนหรือ

ตํ่ากวา 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย

หรือ
เทียบเทา 

อนุปริญญา 
ปวส. หรือ
เทียบเทา 

ปริญญาตรี สูงกวา
ปริญญาตรี 

 
 
 

ปจจัย 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ดานผลิตภัณฑ 4.43 

 (มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.94 

 (มาก) 
3.92 

 (มาก) 
3.91 

 (มาก) 
ดานราคา 4.33 

 (มาก) 
3.78 

(มาก) 
4.03 

 (มาก) 
3.87 

 (มาก) 
3.91 

(มาก) 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 4.33 

(มาก) 
3.52 

(มาก) 
3.58 

(มาก) 
3.65 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
ดานการสงเสริมทางการตลาด 4.06 

(มาก) 
3.53 

(มาก) 
3.53 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
3.38 

(นอย) 
ดานบุคคล 4.84 

 (มากท่ีสุด) 
3.98 

 (มาก) 
4.35 

 (มาก) 
4.31 

 (มาก) 
4.45 

(มาก) 
ดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

4.05 

(มาก) 
3.39 

(นอย) 
3.92 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
ดานกระบวนการใหบริการ 4.89 

(มากท่ีสุด) 
3.74 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
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จากตาราง 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือตํ่า
กวาใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ปจจยัดานกระบวนการใหบริการอยู
ในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.89) รองลงมาปจจัยดานบุคคลอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.84) 
และปจจยัดานผลิตภัณฑอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.43) ผูท่ีมีการศึกษาระดบัมัธยมศึกษาตอนปลาย
หรือเทียบเทาใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ปจจัยดานบุคคลอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98) รองลงมาปจจัยดานราคาอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.78) และปจจยัดาน
กระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.74) ผูท่ีมีการศึกษาระดับอนุปริญญา ปวส. หรือ
เทียบเทาใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ปจจัยดานบุคคลอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 4.35) รองลงมาปจจัยดานกระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.28) และ
ปจจัยดานราคาอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.03) ผูท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรีใหความสําคัญตอ
ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ปจจัยดานบุคคลอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมา
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.16) และปจจยัดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.12)  และผูท่ีมีการศกึษาระดับสูงกวา
ปริญญาตรีใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ปจจัยดานบุคคลอยูในระดบั
มาก (คาเฉล่ีย 4.45) รองลงมาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.25) และปจจยัดานกระบวนการใหบริการอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.10) 
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ตาราง 60 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จาํแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน(บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000 -
10,000 

10,001–
15,000 

15,001 – 
20,000 

20,001–
25,000 

มากกวา
25,000 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

รสชาติของอาหาร 3.81 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.52 
(มาก
ที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

ความสะอาดของอาหาร 4.08 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.35 
(มาก) 

4.57 
(มาก
ที่สุด) 

4.21 
(มาก) 

ความหลากหลายของ
อาหาร 

3.69 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

รสชาติของเครื่องด่ืม 4.05 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.22 
(นอย) 

3.80 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ความหลากหลายของ
เครื่องด่ืม 

3.93 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.09 
(นอย) 

3.57 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

การมีเมนูพิเศษท่ีไมคอยจะ
มีจําหนายในรานอื่น 

3.57 
(มาก) 

3.33 
(นอย) 

3.87 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.04 
(นอย) 

3.47 
(นอย) 

3.47 
(นอย) 

การมีเมนูใหมนําเสนอ 3.49 
(นอย) 

3.25 
(นอย) 

3.61 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.17 
(นอย) 

3.40 
(นอย) 

3.47 
(นอย) 

ความสะอาดของภาชนะ/
อุปกรณ 

4.21 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.58 
(มาก
ที่สุด) 

4.55 
(มาก
ที่สุด) 

4.61 
(มาก
ที่สุด) 

4.10 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ความมีช่ือเสียงของราน 4.01 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.48 
(นอย) 

3.47 
(นอย) 

3.83 
(มาก) 

ความมีภาพลักษณที่ดีของ
ราน 

4.12 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

คนอื่นๆที่มาเที่ยวที่รานมี
จํานวนมาก 

3.87 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.22 
(นอย) 

3.17 
(นอย) 

3.62 
(มาก) 
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ตาราง 60 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จาํแนกตามรายไดตอเดือน 
(ตอ) 
  

รายไดตอเดือน(บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000 -
10,000 

10,001–
15,000 

15,001 – 
20,000 

20,001–
25,000 

มากกวา
25,000 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

แนวเพลง/ดนตรี 4.25 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.55 
(มาก
ที่สุด) 

3.95 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ความไพเราะของดนตรี 4.25 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.55 
(มาก
ที่สุด) 

4.32 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.95 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 
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จากตาราง 60 พบวาปจจยัดานผลิตภณัฑ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 
5,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95) รายไดตอเดือน 5,000 – 
10,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.76) รายไดตอเดือน 10,001 
– 15,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมทีมี่คาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) รายไดตอเดือน 
15,001 – 20,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08) รายไดตอ
เดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมทีมี่คาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.64) และ
รายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.87) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ แนวเพลง/ดนตรีและความไพเราะของดนตรีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.25) 
เทากัน รองลงมา ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) และความมี
ภาพลักษณท่ีดขีองรานอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.12) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมา 
แนวเพลง/ดนตรีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.13) และความไพเราะของดนตรีอยูในระดบัมาก 
(คาเฉล่ีย 4.05) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001 – 15,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.58) 
รองลงมา แนวเพลง/ดนตรีและความไพเราะของดนตรีอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย 4.55) เทากัน 
และความสะอาดของอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.42) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 15,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.55) 
รองลงมา รสชาติของอาหารอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย 4.52) และความสะอาดของอาหารอยูใน
ระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.50)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความสะอาดของภาชนะ/อุปกรณอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.61) 
รองลงมา รสชาติของอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.39) และความสะอาดของอาหารอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.35) 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน มากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความสะอาดของอาหารอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.57) รองลงมา 
รสชาติของอาหารอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.20) และแนวเพลง/ดนตรีและความไพเราะของดนตรี 
อยูในระดับมากอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.27) เทากัน 
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ตาราง 61 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคา จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน(บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000 -
10,000 

10,001–
15,000 

15,001 – 
20,000 

20,001–
25,000 

มากกวา
25,000 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานราคา 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

มีเมนูที่บอกราคาชัดเจน 4.20 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.52 
(มาก
ที่สุด) 

4.13 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

ราคาอาหาร 4.12 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ราคาเครื่องด่ืมแอลกอฮอล  4.15 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ราคามิกเซอร  4.19 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ราคาคาบริการพิเศษ  3.99 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.00 
(นอย) 

3.80 
(มาก) 

สามารถชําระไดดวยบัตร
เครดิต 

2.97 
(นอย) 

2.91 
(นอย) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(นอย) 

3.65 
(มาก) 

3.47 
(นอย) 

3.16 
(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 3.94 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 
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จากตาราง 61 พบวาปจจยัดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 5,000 
บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.94) รายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 
บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.87) รายไดตอเดือน 10,001 – 
15,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.05) รายไดตอเดือน 15,001 
– 20,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมทีมี่คาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.96) รายไดตอเดือน 
20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.83) และรายไดตอ
เดือน มากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.68) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาทใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
อันดับแรก คือ มีเมนูท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมา ราคามิกเซอรอยู
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.19) และราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอลอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.15) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีเมนูท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมา ราคา
อาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) และราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอลอยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 
4.06) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001 – 15,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีเมนูท่ีบอกราคาชัดเจนและราคาอาหารอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.32) 
เทากัน รองลงมา ราคาคาบริการพิเศษอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.03) และ สามารถชําระไดดวย
บัตรเครดิตอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 15,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดอยูในระดับมาก 3 อันดับแรก คือ มีเมนูท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 
4.52) รองลงมา ราคาอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.34) และราคามิกเซอรอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.20)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีเมนูท่ีบอกราคาชัดเจนอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมา ราคา
อาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.87) และราคามิกเซอรและราคาคาบริการพิเศษอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.78) เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ราคาอาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.17) รองลงมา มีเมนูท่ีบอกราคา
ชัดเจนอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.03) และราคามิกเซอรอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.80) 
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ตาราง 62 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตาม
รายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน(บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000 -
10,000 

10,001–
15,000 

15,001 – 
20,000 

20,001–
25,000 

มากกวา
25,000 

 
รวม 

 
ปจจัยดานชองทาง 
การจัดจําหนาย 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ที่ต้ังของรานสะดวกตอการ
เดินทาง 

4.33 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ที่ต้ังของรานอยูใกลที่พัก 3.93 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.06 
(นอย) 

3.18 
(นอย) 

3.48 
(นอย) 

3.23 
(นอย) 

3.60 
(มาก) 

ที่ต้ังของรานอยูใกลที่
ทํางาน/เรียน 

3.73 
(มาก) 

3.40 
(นอย) 

3.26 
(นอย) 

3.32 
(นอย) 

3.43 
(นอย) 

3.27 
(นอย) 

3.45 
(นอย) 

ที่ต้ังของรานหางาย 4.05 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

อยูใกลแหลงชุมชน 3.81 
(มาก) 

3.44 
(นอย) 

2.94 
(นอย) 

3.07 
(นอย) 

3.04 
(นอย) 

3.17 
(นอย) 

3.37 
(นอย) 

มีสิ่งอํานวยความสะดวก 
(รถรับ-สง โทรศัพท
สาธารณะ)  

3.53 
(มาก) 

3.25 
(นอย) 

3.81 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.13 
(นอย) 

2.67 
(นอย) 

3.42 
(นอย) 

ระยะเวลาการเปด-ปดของ
ราน 

4.01 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.43 
(นอย) 

3.40 
(นอย) 

3.74 
(มาก) 

บริการจองลวงหนาทาง
โทรศัพท 

3.52 
(มาก) 

3.41 
(นอย) 

3.77 
(มาก) 

3.43 
(นอย) 

2.96 
(นอย) 

3.43 
(นอย) 

3.45 
(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 3.86 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.44 
(นอย) 

3.40 
(นอย) 

3.65 
(มาก) 
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จากตาราง 62 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือนตํ่ากวา 5,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.86) รายไดตอ
เดือน 5,000 – 10,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.63) รายไดตอ
เดือน 10,001 – 15,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก(คาเฉลี่ย 3.83) รายได
ตอเดือน 15,001 – 20,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.62) 
รายไดตอเดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 
3.44) และรายไดตอเดือน มากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับนอย 
(คาเฉล่ีย 3.40) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน ตํ่ากวา 5,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมา ท่ีต้ัง
ของรานหางายอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.05) และระยะเวลาการเปด-ปดของรานอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.01) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) 
รองลงมา ท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีพักอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.84) และท่ีต้ังของรานหางายอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.82) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001 – 15,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.42) 
รองลงมา ท่ีต้ังของรานหางายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.90) และระยะเวลาการเปด-ปดของรานอยู
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.84) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 15,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานหางายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมา ท่ีต้ังของราน
สะดวกตอการเดินทางอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02) และมีส่ิงอํานวยความสะดวก (รถรับ-สง 
โทรศัพทสาธารณะ) อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.35) 
รองลงมา ท่ีต้ังของรานหางายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.70) และท่ีต้ังของรานอยูใกลท่ีพักอยูใน
ระดับนอย (คาเฉล่ีย 3.43) 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีต้ังของรานสะดวกตอการเดินทางอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.27) 
รองลงมา ท่ีต้ังของรานหางายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.73) และบริการจองลวงหนาทางโทรศัพท
อยูในระดับนอย (คาเฉล่ีย 3.43) 
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ตาราง 63 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด จําแนกตาม
รายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน(บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000 -
10,000 

10,001–
15,000 

15,001 – 
20,000 

20,001–
25,000 

มากกวา
25,000 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานการสงเสริม 
ทางการตลาด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อสิ่งพิมพ 
เชนใบปลิว,โปสเตอร 

3.48 
(นอย) 

3.25 
(นอย) 

3.71 
(มาก) 

3.43 
(นอย) 

2.96 
(นอย) 

2.90 
(นอย) 

3.32 
(นอย) 

การโฆษณาผานปายตางๆ 
เชน คัตเอาท,ปายผา 

3.35 
(นอย) 

3.21 
(นอย) 

3.77 
(มาก) 

3.18 
(นอย) 

2.96 
(นอย) 

3.07 
(นอย) 

3.26 
(นอย) 

การโฆษณาทางวิทยุ 3.20 
(นอย) 

2.89 
(นอย) 

3.71 
(มาก) 

3.20 
(นอย) 

2.87 
(นอย) 

2.80 
(นอย) 

3.09 
(นอย) 

การโฆษณาทาง
หนังสือพิมพ 

3.39 
(นอย) 

3.15 
(นอย) 

3.23 
(นอย) 

3.45 
(นอย) 

2.91 
(นอย) 

3.40 
(นอย) 

3.27 
(นอย) 

การลดราคามิกเซอร  4.09 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.35 
(นอย) 

3.70 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

การลดราคาเครื่องด่ืม
แอลกอฮอล  

4.19 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.43 
(นอย) 

3.65 
(มาก) 

3.40 
(นอย) 

3.83 
(มาก) 

การสมัครเปนสมาชิก
เพ่ือใหไดรับสิทธิพิเศษ 

3.59 
(มาก) 

3.42 
(นอย) 

3.77 
(มาก) 

3.27 
(นอย) 

3.30 
(นอย) 

3.60 
(มาก) 

3.49 
(นอย) 

การทําบัตรลดแจกใหกับ
ลูกคาประจํา 

3.95 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.48 
(นอย) 

3.13 
(นอย) 

3.73 
(มาก) 

การลดราคาอาหาร 4.03 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.39 
(นอย) 

3.17 
(นอย) 

3.80 
(มาก) 

การจัดคอนเสิรต 3.99 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.32 
(นอย) 

3.00 
(นอย) 

4.00 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

Happy Hour เชน กอน3ทุม
เปดเหลา1 แถม1 

4.12 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.37 
(นอย) 

3.78 
(มาก) 

การมีพนักงานแนะนํา
อาหารและเครื่องด่ืม (PG) 

3.83 
(มาก) 

3.45 
(นอย) 

3.45 
(นอย) 

4.30 
(มาก) 

3.35 
(นอย) 

4.10 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 
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ตาราง 63 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด จําแนกตาม
รายไดตอเดือน (ตอ) 
 

รายไดตอเดือน(บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000 -
10,000 

10,001–
15,000 

15,001 – 
20,000 

20,001–
25,000 

มากกวา
25,000 

 
รวม 

 
 

ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

การแจกของพรีเมี่ยมหรือ
ของขวัญแกลูกคาในโอกาส
พิเศษตางๆ 

3.81 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.35 
(นอย) 

3.77 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

การมีการสะสมยอดเพื่อ
แลกของรางวัล 

3.76 
(มาก) 

3.49 
(นอย) 

3.48 
(นอย) 

3.57 
(มาก) 

3.48 
(นอย) 

3.00 
(นอย) 

3.52 
(มาก) 

มีการชิงโชค ชิงรางวัล 3.65 
(มาก) 

3.38 
(นอย) 

3.45 
(นอย) 

3.45 
(นอย) 

3.43 
(นอย) 

3.07 
(นอย) 

3.44 
(นอย) 

การใหสวนลดพิเศษใน
เทศกาลตางๆ 

4.04 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.47 
(นอย) 

3.89 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.78 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.31 
(นอย) 

3.37 
(นอย) 

3.60 
(มาก) 
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จากตาราง 63 พบวาปจจยัดานการสงเสริมทางการตลาด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือนตํ่ากวา 5,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.78) รายไดตอ
เดือน 5,000 – 10,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.55) รายไดตอ
เดือน 10,001 – 15,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.70) รายได
ตอเดอืน 15,001 – 20,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.61) 
รายไดตอเดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 
3.31) และรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับนอย 
(คาเฉล่ีย 3.37) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ การลดราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.19) รองลงมา Happy 
Hour เชน กอน3ทุมเปดเหลา1 แถม1อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.12) และการลดราคามิกเซอรอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ การลดราคามิกเซอรอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06) รองลงมา การลดราคา
เคร่ืองดื่มแอลกอฮอลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.92) และการจัดคอนเสิรตอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
3.82) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001 – 15,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ การลดราคามิกเซอรอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06) รองลงมา การลดราคา
อาหารอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.03) และ การทําบัตรลดแจกใหกบัลูกคาประจําอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.87)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 15,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ การมีพนักงานแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่ม (PG)อยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.30) รองลงมา การใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.25) และการลด
ราคาอาหารอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.07)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ การใหสวนลดพิเศษในเทศกาลตางๆอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.83) 
รองลงมา Happy Hour เชน กอน3ทุมเปดเหลา1 แถม1อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.65) และการทํา
บัตรลดแจกใหกับลูกคาประจําและการมกีารสะสมยอดเพ่ือแลกของรางวัลอยูในระดับนอย(คาเฉลี่ย  
3.48) เทากัน  
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดบัแรก คือ การมีพนักงานแนะนําอาหารและเคร่ืองดื่ม (PG) อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 
4.10) รองลงมา การจัดคอนเสิรตอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00) และการแจกของพรีเม่ียมหรือ
ของขวัญแกลูกคาในโอกาสพิเศษตางๆอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.77) 
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ตาราง 64 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานบุคคล จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน(บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000 -
10,000 

10,001–
15,000 

15,001 – 
20,000 

20,001–
25,000 

มากกวา
25,000 

 
รวม 

 
ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานตอนรับมีความ
สุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มี
ความเปนกันเองกับลูกคา 

4.27 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.52 
(มาก
ที่สุด) 

4.64 
(มาก
ที่สุด) 

4.61 
(มาก
ที่สุด) 

4.73 
(มาก
ที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

พนักงานดูแลเอาใจใสเปน
อยางดี มีความกระตือรือรน 

4.21 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.58 
(มาก
ที่สุด) 

4.59 
(มาก
ที่สุด) 

4.70 
(มาก
ที่สุด) 

4.60 
(มาก
ที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

พนักงานใหบริการอยาง
ถูกตองและรวดเร็ว 

4.25 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.77 
(มาก
ที่สุด) 

4.59 
(มาก
ที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.57 
(มาก
ที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

พนักงานสามารถแนะนํา
อาหารและเครื่องด่ืมไดเปน
อยางดี 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

มีพนักงานใหบริการอยาง
เพียงพอ 

4.32 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.58 
(มาก
ที่สุด) 

4.61 
(มาก
ที่สุด) 

4.57 
(มาก
ที่สุด) 

4.23 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

พนักงานมีความสามารถใน
การแกไขปญหาของลูกคา 

4.12 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.61 
(มาก
ที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.20 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.59 
(มาก
ที่สุด) 

4.53 
(มาก
ที่สุด) 

4.38 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 
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จากตาราง 64 พบวาปจจยัดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 5,000 
บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.20) รายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 
บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.19) รายไดตอเดือน 10,001 – 
15,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.48) รายไดตอเดือน 15,001 
– 20,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.59) รายไดตอเดือน 
20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.53) และ
รายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.38) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ มีพนักงานใหบริการอยางเพยีงพออยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมา 
พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคาอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.27) และพนกังานใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็วอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.25) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ พนักงานใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็วอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.30) 
รองลงมา พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกนัเองกับลูกคาและมีพนกังาน
ใหบริการอยางเพียงพออยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.28) เทากัน และพนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยาง
ดี มีความกระตือรือรนอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.23) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001 – 15,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ พนักงานใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็วอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย 
4.77) รองลงมา พนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยางด ี มีความกระตือรือรนและมีพนกังานใหบริการ
อยางเพียงพออยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย 4.58) เทากัน และพนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้ม
แยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคาอยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.52) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 15,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดบัแรก คือ พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคา
อยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย 4.64) รองลงมา มีพนกังานใหบริการอยางเพียงพอและพนักงานมี
ความสามารถในการแกไขปญหาของลูกคาอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.61) เทากัน และ
พนักงานดูแลเอาใจใสเปนอยางด ี มีความกระตือรือรนและพนกังานใหบริการอยางถูกตองและ
รวดเร็วอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.59) เทากัน 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ พนกังานดแูลเอาใจใสเปนอยางดี มีความกระตือรือรนอยูในระดับมากท่ีสุด 
(คาเฉล่ีย 4.70) รองลงมา พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคา
อยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย 4.61) และมีพนักงานใหบริการอยางเพียงพออยูในระดับมากท่ีสุด 
(คาเฉล่ีย 4.57) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน มากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดบัแรก คือ พนักงานตอนรับมีความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส มีความเปนกันเองกับลูกคา
อยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.73) รองลงมา พนักงานดแูลเอาใจใสเปนอยางดี มีความ
กระตือรือรนอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.60) และพนักงานใหบริการอยางถูกตองและรวดเร็ว
อยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.57) 
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ตาราง 65 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน(บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000 -
10,000 

10,001–
15,000 

15,001 – 
20,000 

20,001–
25,000 

มากกวา
25,000 

 
รวม 

 
ปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทาง

กายภาพ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ช่ือรานและสัญลักษณของ
รานจํางาย 

3.63 
 (มาก) 

3.71 
 (มาก) 

3.42 
 (นอย) 

3.98 
 (มาก) 

3.83 
 (มาก) 

3.97 
 (มาก) 

3.73 
 (มาก) 

เปดบริการมานานแลว 3.51 
 (มาก) 

3.30 
 (นอย) 

3.10 
 (นอย) 

3.55 
 (มาก) 

3.22 
 (นอย) 

3.57 
 (มาก) 

3.39 
 (นอย) 

ปายหนารานสวยงาม 
มองเห็นไดชัดเจน 

3.71 
 (มาก) 

3.67 
 (มาก) 

3.26 
 (นอย) 

3.80 
 (มาก) 

3.65 
 (มาก) 

3.60 
 (มาก) 

3.65 
 (มาก) 

การตกแตงภายนอกดู
สวยงาม ดูดี 

4.16 
 (มาก) 

4.04 
 (มาก) 

4.13 
 (มาก) 

4.14 
 (มาก) 

3.87 
 (มาก) 

4.10 
 (มาก) 

4.09 
 (มาก) 

การตกแตงภายในราน
สวยงาม 

4.16 
 (มาก) 

4.13 
 (มาก) 

4.32 
 (มาก) 

4.57 
 (มาก
ที่สุด) 

3.78 
 (มาก) 

3.97 
 (มาก) 

4.18 
 (มาก) 

ความสะอาดของราน 4.27 
 (มาก) 

4.29 
 (มาก) 

4.35 
 (มาก) 

4.57 
 (มาก
ที่สุด) 

4.26 
 (มาก) 

4.27 
 (มาก) 

4.33 
 (มาก) 

ภายในรานกวางขวาง โลง 
ไมอึดอัด 

4.17 
 (มาก) 

4.26 
 (มาก) 

4.58 
 (มาก
ที่สุด) 

4.57 
 (มาก
ที่สุด) 

4.22 
 (มาก) 

4.30 
 (มาก) 

4.32 
 (มาก) 

มีที่น่ังเพียงพอ 4.23 
 (มาก) 

4.28 
 (มาก) 

4.45 
 (มาก) 

4.64 
 (มาก
ที่สุด) 

4.35 
 (มาก) 

4.20 
 (มาก) 

4.33 
 (มาก) 

บรรยากาศของรานเปน
กันเอง อบอุน 

4.07 
 (มาก) 

4.13 
 (มาก) 

4.35 
 (มาก) 

4.52 
 (มาก
ที่สุด) 

4.35 
 (มาก) 

4.07 
 (มาก) 

4.21 
 (มาก) 

การจัดพ้ืนที่ภายในรานเปน
สัดสวน 

4.04 
 (มาก) 

4.06 
 (มาก) 

4.29 
 (มาก) 

4.39 
 (มาก) 

4.22 
 (มาก) 

3.97 
 (มาก) 

4.13 
 (มาก) 
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ตาราง 65 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ จําแนกตามรายไดตอเดือน (ตอ) 
 

รายไดตอเดือน(บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000 -
10,000 

10,001–
15,000 

15,001 – 
20,000 

20,001–
25,000 

มากกวา
25,000 

 
รวม 

 
ปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทาง

กายภาพ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ความปลอดภัยภายในราน 4.29 
 (มาก) 

4.28 
 (มาก) 

4.65 
 (มาก
ที่สุด) 

4.70 
 (มาก
ที่สุด) 

4.22 
 (มาก) 

4.33 
 (มาก) 

4.38 
 (มาก) 

มีระบบถายเทอากาศภายใน
ที่ดี 

4.29 
 (มาก) 

4.23 
 (มาก) 

4.68 
 (มาก
ที่สุด) 

4.68 
 (มาก
ที่สุด) 

4.48 
 (มาก) 

4.47 
 (มาก) 

4.40 
 (มาก) 

มีหองนํ้าสะอาด 4.33 
 (มาก) 

4.31 
 (มาก) 

4.35 
 (มาก) 

4.70 
 (มาก
ที่สุด) 

4.61 
 (มาก
ที่สุด) 

4.67 
 (มาก
ที่สุด) 

4.44 
 (มาก) 

มีที่จอดรถสะดวกและ
เพียงพอ 

4.13 
 (มาก) 

4.12 
 (มาก) 

4.65 
 (มาก
ที่สุด) 

4.45 
 (มาก) 

4.22 
 (มาก) 

4.53 
 (มาก
ที่สุด) 

4.28 
 (มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.07 
 (มาก) 

4.06 
 (มาก) 

4.18 
 (มาก) 

4.38 
 (มาก) 

4.09 
 (มาก) 

4.14 
 (มาก) 

4.13 
 (มาก) 
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จากตาราง 65 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.07) รายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.06) รายไดตอเดอืน 10,001 – 15,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 4.18) รายไดตอเดือน 15,001 – 20,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.38) รายไดตอเดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ีย
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.09) และรายไดตอเดือน มากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมทีมี่
คาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.14) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ มีหองน้ําสะอาดอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมา ความปลอดภัยในราน
และมีระบบถายเทอากาศภายในที่ดีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.29) เทากัน และความสะอาดของ
รานอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.27)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดบัแรก คือ มีหองน้ําสะอาดอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมา มีท่ีนั่งเพียงพอ
และความปลอดภัยในรานอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.28) เทากัน และภายในรานกวางขวาง โลง ไม
อึดอัดอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.26)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001 – 15,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดีอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.68) 
รองลงมา ความปลอดภัยในรานและมีท่ีจอดรถสะดวกและเพยีงพออยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 
4.65) เทากัน และมีท่ีนั่งเพียงพอและมีหองน้ําสะอาดอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.45) เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 15,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความปลอดภยัในรานและมีหองน้ําสะอาดอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 
4.70)  เทากัน รองลงมา มีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดีอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.68) และมีท่ี
นั่งเพียงพออยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.64)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดบัแรก คือ มีหองน้ําสะอาดอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.61)  รองลงมา มีระบบ
ถายเทอากาศภายในท่ีดีอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.48) และมีท่ีนั่งเพียงพอและบรรยากาศของราน
เปนกันเอง อบอุนอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.35) เทากัน 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน มากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีหองน้ําสะอาดอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.67)  รองลงมา มีท่ีจอดรถ
สะดวกและเพียงพออยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.53) และมีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดีอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.47) 
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ตาราง 66 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ จําแนกตาม
รายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน(บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000 -
10,000 

10,001–
15,000 

15,001 – 
20,000 

20,001–
25,000 

มากกวา
25,000 

 
รวม 

 
ปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

การทักทายและตอนรับเมื่อ
เดินเขามาในราน 

4.04 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

อาหารและเครื่องด่ืมไดรับ
อยางรวดเร็วและถูกตอง 

4.24 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.64 
(มาก
ที่สุด) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

สอบถามความพึงพอใจและ
ความตองการของลูกคา 

3.80 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มีการใหบริการอยางเสมอ
ภาค 

4.11 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.57 
(มาก
ที่สุด) 

3.96 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

พนักงานมีการทํางาน
รวมกันอยางมีระบบ 

4.01 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

มีการคิดเงินที่รวดเร็วและ
ถูกตอง 

4.25 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.08 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 
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จากตาราง 66 พบวาปจจยัดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือนตํ่ากวา 5,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08) รายไดตอ
เดือน 5,000 – 10,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.07) รายไดตอ
เดือน 10,001 – 15,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.29) รายได
ตอเดือน 15,001 – 20,000 บาทใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.44) 
รายไดตอเดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมที่มีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉลี่ย 
4.07) และรายไดตอเดือน มากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญโดยรวมท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.13) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ มีการคิดเงินท่ีรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมา อาหาร
และเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.24) และมีการใหบริการ
อยางเสมอภาคอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.11) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 5,000 – 10,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ อาหารและเคร่ืองดืม่ไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.25) รองลงมา พนักงานมีการทํางานรวมกันอยางมีระบบอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.14) และมีการ
ใหบริการอยางเสมอภาคอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.11) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001 – 15,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองและมีการใหบริการอยาง
เสมอภาคอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.45) เทากัน รองลงมาพนักงานมีการทํางานรวมกนัอยางมี
ระบบ อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.35) และการทักทายและตอนรับเม่ือเดินเขามาในราน และมีการ
คิดเงินท่ีรวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.29) เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 15,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ อาหารและเคร่ืองดืม่ไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.64)  รองลงมา มีการใหบริการอยางเสมอภาคอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.57) และพนักงานมีการ
ทํางานรวมกนัอยางมีระบบ อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.48)  
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 20,001 – 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ อาหารและเคร่ืองดื่มไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองและมีการคิดเงินท่ี
รวดเร็วและถูกตองอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.35) เทากัน รองลงมา และพนักงานมีการทํางาน
รวมกันอยางมีระบบอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.13) และการทักทายและตอนรับเม่ือเดินเขามาใน
รานอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน มากกวา 25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ อาหารและเคร่ืองดืม่ไดรับอยางรวดเร็วและถูกตองอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.30)  รองลงมา มีการคิดเงินท่ีรวดเร็วและถูกตองอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.17) และมีการ
ใหบริการอยางเสมอภาคอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.13) 
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ตาราง  67 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตาม
รายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน (บาท) 
ตํ่ากวา 
5,000 

5,000-
10,000 

10,001-
15,000 

15,001-
20,000 

20,001-
25,000 

มากกวา

25,000 

 
 
 

ปจจัย คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

ดานผลิตภัณฑ 3.95 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
ดานราคา 3.94 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
ดานชองทางการจัด
จําหนาย 

3.86 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.44 

(นอย) 
3.40 

(นอย) 
ดานการสงเสริมทาง
การตลาด 

3.78 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
3.61 

(มาก) 
3.31 

(นอย) 
3.37 

(นอย) 
ดานบุคคล 4.20 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 
4.48 

(มาก) 
4.59 

(มากท่ีสุด) 
4.53 

(มากท่ีสุด) 
4.38 

(มาก) 
ดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

4.07 

(มาก) 
4.06 

 (มาก) 
4.18 

 (มาก) 
4.38 

 (มาก) 
4.09 

(มาก) 
4.14 

 (มาก) 
ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

4.08 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
4.44 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
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จากตาราง 67 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท ให
ความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ปจจยัดานบุคคลอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 
4.20) รองลงมาปจจัยดานกระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08) และปจจยัดานการ
สรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.07) ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001–
10,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ปจจัยดานบุคคลอยูในระดบั
มาก (คาเฉล่ีย 4.19) รองลงมาปจจัยดานกระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.07) และ
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06) ผูท่ีมีรายไดตอ
เดือน 10,001–15,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือปจจัยดาน
บุคคลอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.48) รองลงมาปจจัยดานกระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.29) และปจจยัดานผลิตภัณฑอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 
15,001–20,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือปจจยัดานบุคคลอยู
ในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.59) รองลงมาปจจยัดานกระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.44) และปจจยัดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.38) ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 20,001–25,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับ
แรก คือปจจยัดานบุคคลอยูในระดับสําคัญมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.53) รองลงมาปจจัยดานการสราง
และนําเสนอลักษณะทางกายภาพอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.09) และปจจยัดานกระบวนการ
ใหบริการอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.07) และผูท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทให
ความสําคัญตอปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือปจจัยดานบุคคลอยูในระดับสําคัญมาก 
(คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.14) และปจจยัดานกระบวนการใหบริการอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 4.13) 

 


